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(LONDON.) (Reuter.) Az a rendkivül 
nagy feszültség, amit a Kina-Japán 

háboru okozott, az angol sajtó szerint 
a japán kormányt is rendkivül felada- 
tok elé állitja. Most már kétséget ki- 

zaárólag megállapithatták Tokió politi- 
kai körei ugyanis azt, hogy a megro- 

zetet nem lehet összehasonlitani az 

1932-es évével, amikor a sanghaii expe- 

dició olyan kitünően sikerült. Azóta 

ugyanis Amerikának, de főleg Angliá- 

nak olyan értéktöbblete halmozódott 

össze ezen a területen és ezáltal Kiná- 

ban, hogy most már minden további 

nelkül nem nézhet el az események fe- 

lett és egyik kormány sem veszélyez- 

tetheti többé szó nélkül befektetéseit. 

Azt is be kellett a japáni imperializ- 

mus hiveinek látniok, hogy most már 

az európai zürzavarok sem elegendők 

arra, hogy az érdekelt nagyhatalmak 

figyelmét tulontul lekössék, bár az 

első pillanatban a megrohanás időpont- 

jának kiválasztása nagyon is jól sike- 

rültnek látszott. De ettől eltekintve 

Kina sem volt az a szabad préda többé, 

aminőnek elképzelték, hanem nagyon 

is csattanó bebizonyitást nyert az, 

hogy ez a tehetetlen óriásnak hitt ál- 

lam 
nagyon is felkészült erre a táma- 

dásra és nemcsak hogy felkészült, 

hanem megfelelő segitségről is 

gondoskodott Szovjetoroszország 

személyében. 

A szovjet-kinai megnemtámadási szer- 
ződés ugyanis ennek a felkészültség- 
nek legékesebb bizonyitéka. Nem pilla- 
nat és szükségszülte intézkedés volt te- 
hát Nanking részéről, mint ahogy To- 
kió azt hinni szerette volna, hanem 

éppen a kinai hivatalos jelentés szerint 
már évek óta huzódó, jól megfontolt 
tárgyalások eredménye. Most már az is 
kiderült, hogy ennek a szükszavu és 
mindössze négy pontból álló, bevallott 
megállapodásnak titkos katonai zá- 
radékai is vannak, olyanok, amelyek 

lehetővé teszik Moszkvának az alkal- 

mas pillanatbani beavatkozást és hogy 

ez a pillanat mikor érkezik el, azt 

senki sem tudja. Ahogy a dolgok álla- 
nak, bizonyára a legrövidebb időn be- 
lül. Japánnak tehát most a tényleges 
hadviselésen felül 

két irányu veszedelemmel is szá- 

molnia kell. És pedig először Ang- 
liával, Amerikával és Franciador- 

szággal, ahol igen nagy a hajla- 
mosság a japán törekvések hosszuú 

időre való letörésére és a Szov- 

jettel, mely elérkezettnek látja az 

időt Keletázsia elbolsevizálásán ke- 
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resztül Japán tökéletes elzárására. 
Amint az a japán sajtó hireiből és 
cikkeiből kiderül, Tokió már is észbe- 
kapott és menekülni igyekszik ezektől 
a veszedelmektől. Először is azzal, hogy 
jólbevált európai mintára 

ideológiai széttagoltság veszedel- 
mével érvel a Szovjet ellen. 

Állitja, hogy az egész konfliktus már 
nem is Kina, hanem Moszkvának jól 
előkészitett akciója volt. Ez a Kina felé 
mutatott gesztus sejteti azt a politikát, 
amit Hirota most már megkezdett. 
Ugyanakkor hangsulyozza ugyanis, 

hogy még mindig 
szükségtelen a háboru meginditása, 
mert remény van a diplomáciai 

megegyezésre, 
mely esetben a Szovjet 
célját és az egész ügyet vissza lehet 
még csinálni. Hogy ezt mennyire ko- 
molyan gondolja, annak a legjobb bi- 
zonyitéka az a hir, mely szerint 

Arita volt japan külügyminiszter 
Kinába utazik és ellátogat Sang- 
haiba is, hogy ott ujabb érintke- 
zést keressen Csang-Kai-Sekkel, 
„akinek bizonyára nem kellemes, 
hogy a bolsevikiekkel kell tár- 

gyalnia." 
Ezzel egyidejüleg más oldalról is véde- 

nem érné el 

MINDENESTE MEGJEL ENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA NAPLAP 

Redactor responsabil - Felelős szerkesztő : MAYER ANTAL 

TFeltételek nélkül teljesiti 
JlJapán Anglia követeléseit 

A kinalorosz esyezség veszedelmes lehetőségek clé állltotta Toklót - Arita 
volt külösyminiszter eggezkedni próbál Csana-MalSek marsallal - Japán 

) iakarja Miküszöbölni az elsletett háboru csor- 
báját - Beriin és noma vésziialtása Mosziva és Nankins céuczsége miatt 

sané-atsck sulyosan clitélő nuilatkozata Japánról 
Franco kiutasitja a területén élő franciákat 

2009 
Mai számunk 8 eldal 

LUJ, 

minden további nélkül teljesiteni fog- 
ja. Ez iránt már a legutóbbi jelentések 
szerint nincs is kétség. Nem kizárt do- 
log, hogy inkább feláldozza két piló- 
táját, csakhogy az összeütközést Ang- 
liával és ezen keresztül a többi nagy- 
hatalmakkal elkerülje. Hajlandó már 
arra is, hogy 

letegyen a blokdü tervről, illetve 
arról a szándékáról, hogy az ide- 
gen nemzetiségü hajókat ellen- 

őrizze. 

Végül nem utolsó jelentőségü terve az 
sem, hogy 

Mongóliát önálló állammá kiáltas- 
sa ki Mongokuo név alatt, ami 
által felbecsülhetetlen értékü se- 
gitőtársra tesz szert, mert beval- 
lása szerint ma is Mongólia a leg- 
hivebb fegyverbarátja a kinai 

területen. 

Mindezeket figyelembe véve, - irja a 
Morning Post levelezője - el lehet ké- 
szülve a világ a legnagyobb meglepe- 
tésekre is, amiből azonban történjék 
bármi is, a fehér hatalmaknak haszna 
többé nem lesz, mert mindennél való- 
szinübb, hogy Kina és Japán végtére is 
egymásra találnak és akkor Anglia, 
Amerika és Franciaországon kivül a 

kezik. Anglia jegyzékbeli követelését 

(LONDON,) (Reuter.) A szovjet-kinai 

megnemtámadási szerződésnek, amint 

az európai sajtó irja, rendkivül nagy 

jelentősége van, mert teljesen szabad- 

kezet nyujt Moszkvának a 

titkos katonai záradékok által a 

bármely pillanatbani fegyveres 

beavatkozásra. 

A Times szerint csak a nemgondolko- 

zók előtt meglepetés ez a szerződés. Aki 

Oroszország diplomáciai munkáját a 

Keleten figyelte, tisztában lehetett el- 

ső percben azzal, hogy minden akció- 

nak nagyon is jelentős háttere van. A 

szerződés szinte kiabálja a lehetőséget 

a közbelépésre és az iskola a spanyol 

területeken folytatott szovjetpolitika 

folytán adva van. Moszkva nyiltan nem 

fog összeütközést keresni Japánnal, de 

éppen ugy segélyezni fogja Csang-Kai- 

Seket, mint Caballerot, vagy Negrint 

segitette és bizonyára megvárja, hogy 

Japán tegyen diplomáciai szakitásra 

alkalmas lépéseket. A francia sajtó 

szerint 

Szovjet is alaposan csalódni fog. 

Rendkivül nagy jelentősége van a szovjet-kinal 

megnemtámadási szerződésnek - 
irja az európai sajtó 

tól a pacifista álarcot és mint im- 

perialista állam mutatkozik be, 

mint aminőnek eredetileg is készült 

A Völkischer Beobachter szerint, az 

emberi kulturát nagy veszedelem fe- 
nyegeti, mert Moszkva megtalálta a 

lehetőségét annak, hogy ujra szétsza- 
kadási felületeket mutasson a forrada- 
lomra hajlamos emberiségnek. Hason- 
lóképpen ir az olasz sajtó is. A Gior- 
nale diltalia megkérdi, hogy vajjon még 
mindig nem látja-e Európa azt a ve- 
szélyt, amelyet azáltal, hogy a komin- 
tern képviselőivel egy asztalhoz ült le, 
a szaját fejére zuditott? Valószinüleg 
nem, mert még mindig vannak politi- 
kusok, akiket a tulzott félelem a szov- 
jethez kapcsol. Itália nagyon kiváncsi 
arra, hogy Franciaország kormánykörei 
például mit fognak akkor tenni, ha a 
szovjet háboruba keveredik és köve- 
telni fogja a fennálló katonai szerződés 
szerint Páris katonai segélyét, amihez 
joga is van. Ez nagyobb veszély, mint 
az a falrafestett ördög, hogy 

Moszkva most már eldobta magá- Németország fogja megtámadni 
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Franciaországot, amire ma 
gondolni is nevetséges. 

De ez mindenesetre jólkamatoztatható, 
állandó kortesfogás volt az uralmon 
levő politikusok részére. 

még 

Mindenütt visszavonulóban a kinai 
haderők 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kinai had- 
erők a nankaui hágó környekét telje- 
sen kiüritve most uj védelmi vonalat 
igyekeznek elfoglalni a Peking-Hankau 
vonalon, ahol lázas állásmegerősitési 
munkálatok folynak. Hasonló visszavo- 
nulási taktikát folytat a kinai hadve- 

zetőség a Kalgan környéki szakaszon 
is, ahol a japán átkaroló tervet akarja 
ezzel meghiusitani. Szintén a védelmi 
politikára vall az is, hogy most Csifu 
megerősitését is megkezdették és ott a 
világháboruban ismeretessé vált lövész 
árok hálózatot épitik ki. 
(FUCSAU.) (Reuter.) A kinai lakos- 

ság támogatva a helyőrségi csapatok- 
tól, nagyarányu japánellenes tüntetést 
rendezett, melynek számos halálos ál- 
dozata volt. Megtámadták és elégették 
a kikötőben veszteglő japán kereske- 
delmi hajókat is. Az angol admiralitás 
most erre a hirre angol hadihajókat 
küldött a fucsaui kikötőbe az angol 
alattvalók védelmére. 
(LONDON.) (Reuter.) Politikai kö- 

rökben biztosra veszik, hogy a japán 
kormány az angol jegyzék minden fel- 
tételét teljesiteni fogja és megadja a 
kért elégtételt. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Kinai légihad- 

erők bombákat dobtak egy nagy ame- 
rikai személyszállitó gőzösre és a bom- 
bák közül kettő érte a hajót is, ami 
érthetőleg óriási pánikot okozott. A se- 
besültek száma még ismeretlen. A ki- 
nai hadvezetőség a bombázásra vonat- 
kozólag kijelentette, hogy sajnálatos 
tévedés történt, mert a személyszállitó 
tulságosan közel horgonyzott egy ja- 
pán hadihajóhoz, mely ellen a támadás 
eredetileg tervezve volt. A sanghaii 
amerikai követség energikus lépéseket 
szándékozik tenni ez ügy miatt és erre 
Washingtonból kért szikratávirón át 
felhatalmazást. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán ad- 

miralitás hajóinak sikerült a kinaiak 
erős zárótüze ellenére is tegnap ujabb 
csapattesteket partratenni, melyeket 
azonnal harcba is vetettek. A kinaiak 
az északi pályaudvar környéki állá- 
saikat minden jel szerint feladni ké- 
szülnek. 
(KALGAN.) (Reuter.) Peking és Han- 

kau között a vasutvonal egy szárnyvo- 
nal kivételével teljesen a japánok ke- 

zébe került. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán ad- 
miralitás közölte az európai negyed 
katonai parancsnokságaival, hogy két 
kinai repülőgép japán jelzéssel szállott 
fel nyilván azért, hogy támadásokat 
intézzen az idegen negyedek ellen és 
diplomáciai bonyodalmakat teremtsen. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Az amerikai 

gőzös bombázásáról az Exhange Te- 
legraph ujabban a következőket je- 
lenti: A hajó neve a President Hoover 
volt. A 22.000 tonnás gőzösön 237 utas 
és 328 legénységi állománybeli személy 
tartózkodott. A bombázás a Jangce- 
kiang torkolatánál lévő világitótoron 
közelében történt. A sebesültek száma 
3 sulyos és 7 könnyebb természetü. 
Egy utas eltünt. A hajónak a Cumber-
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tand angol torpedózuzó sietett segitsé- 
gére. A nankingi angol és az amerikai 
konzulátus azonnal interveniált. A ha- 
jó parancsot kapott arra, hogy azon- 

nal folytassa utját Japán felé. Ugyan- 
akkor Washington utasitotta a kereske- 
delmi flotta vezetőségét, hogy tiltsák 
be a hajóknak Sanghai látogatását. A 
kinai kormány sajnálatát fejezte ki az 
esemény felett és azzal mentegette ma- 
gát, hogy pilótái csapatszállitó japán 
hadihajónak nézték a gőzöst. 
(PEIPING.) (Reuter.) A Domei iroda 

jelentése szerint a visszavonulóban le- 
vő kinai csapatok a Peking-Hankau vo- 
nalon megtámadtak egy francia misz- 
sziós telepet, ott egy lelkészt megöltek 
és többet magukkal hurcoltak. A nan- 
kingi kormány erélyesen cáfolja e hir- 
adást. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Yarnell ame- 

rikai tengernagy elrendelte, hogy a 
sanghaii kikötőben állomásozó ameri- 
kai kereskedelmi hajók hagyják el a 
kikötőt és haladéktalanul folytassák 
utjukat Japán, vagy a Filippi szigetek 
felé. Ugyanakkor hivatalos értesitést is 
adatott ki Yarnell a President Hoover 
sebesültjeinek állapotáról. Eszerint 7-en 
sebesültek meg sulyosan, de nem élet- 
veszélyesen és 12-en könnyebben. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A japán tü- 

zérség tegnap egész napon át lőtte az 
északi negyedet és ott több házat le- 
rombolt. A bombardement a lakosság- 
ban is nagy pusztitást okozott. 

Kina jegyzékben ismertette a Nép- 
szövetséggel a keleti helyzetet 

(GENF.) (Reuter.) Kina népszövetsé- 
gi delegátusa tegnap terjedelmes jegy- 
zékben ismertette a Népszövetség előtt 
a keleti helyzetet. Előadja a jegyzék, 
hogy 
Japán már nagyon régen tervezte 
ezt a megrohanást, ami által nem- 
csak a népszövetségi megállapo 
dást, de a Kellog-paktumot és a 
kilenchatalmi szerződést is meg- 

szegte. 

A jegyzék tárgyalása Avenol népszö- 
vetségi főtitkár nyilatkozata szerint a 
legközelebbi rendes ülésen programra 
kerül. 

Angol hajókat tartóztattak fel a 
japánok 

(LONDON.) A Reuter távirati ügy- 
nökség jelenti Sanghaiból, hogy a ja- 
pánok feltartóztatták és átkutatták a 
The Thekiang és a Wan-Ow nevü angol 
hajokat A két angol hajót fegyveres 
japán matrózok kutatták át, majd a ha- 
jó iratainak átvizsgálása után utjára 
bocsátották. Hivatalosan még nem erő- 
sitették meg a két angol hajónak a ja- 
pánok részéről feltartóztatásáról és át- 
kutatásáról szóló jelentés. 

Japán hivatalos jelentés 

(TIENTSIN.) A japán főhadiszállás 
azt jelenti, hogy a japán csapatok fel- 
tartóztatás nélkül, de azért lassan ha- 
ladnak előre a Tientsin-Bukau vasut- 

vonal mentén délnyugat felé. Liukuan- 

tum helységet megismetelt támadások 
után a japán csapatok elfoglalták. 

Csang-Kai-Sek nyilatkozata 

(NANKING.) Csang-Kai-Sek marsall 
hivatalos nyilatkozatot adott a Reuter 
távirati iroda tudósitójának és többek 
között a következőket mondta: 
- Feltétlenül szükséges volna, hogy 

nemzetközi közbelépés történjék a hi- 
vatalos hadüzenet nélkül kitört japán- 
kinai háboru további elharapódzásának 
megakadályozása érdekében. Ez a nem- 

zetközi közbelépés nemcsak Kina érde- 
kében volna szükséges, hanem az álta- 
lános béke biztositása szempontjából 
is kivánatos. Japán azzal a hátsó célzat- 
tal kezdte meg a háborut, hogy meg- 
félemlitse az egyik kontinentális ha- 
talmat. VAA háborunak Kina szempont- 
jából eddig az az örvendetes eredmé- 
nye volt, hogy egységbe tömöritette és 
a nemzeti ellenállás gondolatának fenn 
tartás nélkül megnyerte Kina egész la- 
kosságát azzal az ellenéges állammal 
szemben, amely sorozatosan megsér- 
tette az általános kötelező nemzetközi 
szabályokat és tanujelét adta annak, 
hogy felfogásából, tevékenységéből, in- 
tézkedéseiből hidányzik minden emberi 
érzés. Japán ebben a pillanatban rend- 

kivül erősnek látszik, Kina a maga ré- 
széről mégis a leghatározottabban visz- 
szautasitja azokat a kezelési módokat, 
amelyekben Japán a jövőben részesi- 
teni kivánja. Japán embertelen intéz- 
kedéseivel teljesen szétrombolta a Ki- 
nával létesithető kereskedelmi kapcso- 
latainak lehetőségét és bár Kinában 

„jeestati 

csaknem kereskedelmi monopóliumot 
élvezett, szó sem lehet tööbbé arról, 
hogy ez a kereskedelmi kizárólassági 
jelleg valaha is állandósuljon éppen 
Japánnak minden emberi méltóságot 
és jóérzést nélkülöző politikája és intéz- 
kedései következtében. 

Elismerik Franco tábornok hadviselő 

(MONTEVIDEO.) (Reuter.) Itteni po- 
litikai körökben komolyan tartja ma- 
gát az a hir, hogy a délamerikai latin 
államok között Üruguay kezdeménye- 
zésére diplomáciai tárgyalások indultak 
meg Franco hadviselési jogának elisme- 
rése tárgyában. A hir még megerősités- 
re szorul. 

30.000 adag ebéd és 40.000 adag tej 
Santander éhezői számára 

(SANTANDER.) (Reuter.) Franco tá- 
bornok rendeletére népkonyhákat ál- 
litottak fel Santander uccáin, melyek 
naponta 30 ezer ingyen ebédet és 40 
ezer adag tejet szolgáltatnak ki az 
éhező lakosság számára. 

Kiutasitják a nemzeti Spanyol- 
országból a francia állampolgárokat 

(SAÁLAMANCA) (Reuter.) A nem- 
zeti kormány értesitette hatóságai ut- 
ján a nemzeti Spanyolországban tar- 
tózkodó összes francia állampolgárokat, 
hogy készüljenek el arra, hogy esetleg 
48 órán belül el kell hagyniok az or- 
szág területét. Ez az intézkedés retor- 
zió akar lenni a francia kormány azon 
intézkedésére, hogy a biarritzi és St. 
Jean de Luz-i Franco-féle megbizot- 
taktól megvonták a tartózkodási enge- 
délyt. A kiutasitandó francia polgárok 
között sokan vannak olyanok, kik már 
évtizedek óta Spanyolországban élnek. 

logát a délamerikai latin államok 
Saragossánál még mindig kemény 
harcok folynak 

(SARAGOSA.) (Reuter.) A köztársa- 
sági csapatok tegnap ujabb támadáso- 
kat inditottak Almodovarna és Belite 
környékén a nemzetiek ellen és sike- 
rült is Almodovarnánál tért nyerniök. 
A belitei támadást azonban a nemzetiek 
nemcsak hogy meghiusitották, hanem 
komoly ellentámadásba is mentek át. 

Tovább nyomulnak előre a nemze- 
tiek az asturiai szakaszon 

(BILBAŐ) (Reuter.) Franco csapatai 
az asturiai szakaszon folytatva előnyo- 
mulásukat, megszállották San Vincente 
de la Bercerát és az Escudo hegylánc 
legmagasabb pontját. Ellenállással 
nem igen találkoztak, mert a köztársa- 
ságiak elkedvetlenedve sorra adják 
meg magukat. A foglyok elbeszélése 
szerint a katalán és a valenciai csapa- 
tok között állandó az ellenségeskedés, 
miért is most lehetőleg külön-külön 
szerepeltetik őket. 

Saragossa bombázása 

(SARAGOSA.) (Reuter.) Köztársasági 
repülők tegnap bombázták Saragossa 
városát és ott igen nagy károkat okoz- 
tak Később nemzeti vadászrepülőgé- 
pek távozásra kényszeritették őket és 
egy gépüket lelőttek. 

Maniu a szovátai tanácskozáson Hijelenfette hivelnek: 

„Nem kezdek semmiféle olyan 
politikai tevékenységet, amely 

(SZOVÁTA-SOVATA) Maniu Gyula 
szovátai villájában beható politikai ta- 
nácskozás folyt le a nemzeti paraszt- 
párt volt elnöke és legbizalmasabb sze- 
mélyi hivei között. 

Maniu a tanácskozáson részetesen 
ismertette a bel- és külpolitikai hely 

zetet. 

A vitában dr. Pop Jonel, Leocutia Au- 
rel, Virgil Solomon, Stoichita Josif, dr. 
Valentin Borutiu, dr. Bianu Cornel, Ilie 
Lazar, Juliu Marseiu, Banciu, dr. Raicu 
dr. Veliciu, dr. Oros és Augustin Pop 
vettek részt. A tanácskozáson 

kegyeletes módon emlékeztek meg 
a nemezti parasztpárt nagy halott- 
jának, dr. Socol Aurelnak, a párt 
kolozsvári tagozata elnökének ér- 

demeiről és tevékenységéről. 

A tanácskozásról szóló beszámolóban 
Dimineata azt irja, hogy 
Maniu magatartása a jelenlegi po- 
litikai helyzetben minden vonatko- 
zásban a régi, ismert marad és 

Mihalache elnök és a párt 
helyzetét megnehezitené' 

hogy a nemzeti parasztpárt volt el- 
nöke semmitféle olyan politikai te- 
vékenységbe nem kezd, amely a 
párt jelenlegzi elnökének, Jon Mi- 
halachenak helyzetét bármilyen te- 

kintetben is megnehezitené 
és a bekövetkező személyi és rendszer- 
változás esetén a nemzeti parasztpárt 
kormányrajuthatását késleltetné. 

- ELVESZETT ma reggel a Str. 
Dragalina sarkán, az Astoria szálloda 
előt levő autótaxi állomáson egy hiva- 
talos ügyiratokat tartalmazó aktatáska, 
amelyet egyik helyi hatóság itisztviselő 
a hivatalos ellenőrzés során valamelyik 
autótaxin felejthetett Az illető tiszívi- 
selő kéri a megtalálót, hogy a részére 
értéktelen iratokat tartalmazó irattás- 
kát szolgáltassa be a Calea Regele Fer- 
dinand 37. szám alatt az I. emeleten le- 
vő lakására, ahol illő jutalomban része- 

— 

zsolja, 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 

gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 
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Mégis szétválasi Já 
az lbar azazatokat 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Mint ismere.. 
tes, az uj ipartörvény ugy intézkedik: 

az iparos szakmájának csak egy ága 
zatát üzheti. 

A butorasztalos nem végezhet épület- 
munkát, a borbély nem tarthat hölgy- 
fodrászatot, manikürszalont stb. A tör- 
vénynek eme sulyos rendelkezése ellen 
az iparosság már ismételten fejemelt 
tiltakozó szavát, de eredménytelenül. 
Legutóbb a fodrászipari sziíndikátus 
rendkivüli közgyülése tiltakozott a szak 
mai iparügyi miniszterhez is. Az em- 
lékiratra most küdötte meg a válaszát 
az iparügyi miniszter - a munkakama- 
rához. 
A miniszteri leirat szigoru utasitást 
tartalmaz arra nézve, hogy a tör- 
vény rendelkezését hajtsák végre. 

A munkakamara ipari osztályának ha- 
ladéktalanul nyilatkozatra kell felszóli- 
tania az érdekelt iparosokat, hogy ipa- 
ruk melyik ágazatával kivánnak a jö- 
vőben foglalkozni. ! 

Maguarorszás fizetni akar 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Magyar- 

ország külügyi hivatal nem várt javas- 
latot küldött az USA külügyi hivatalá- 
nak a legközelebbi három év alatti fi- 
zetési módozatokról, mely Amerikában, 
hol az adósság ily gyors rendezésére 
nem számitottak, rendkivül kedvező 
benyomást keltett. A magyar javas- 
latra Hull külügyi államtitkár vála- 
szolt és azt elfogadtaia. ee . ál 

Budapesíre utaztak 
a katholikus rokkani kon- 

éresszus delesátusai 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A katholikus 
rokkantak delegátusai tegnap 30 társas 
gépkocsin a magyar fővárosba érkeztek, 
hol ma délelőtt ünnepi misén vesznek 
részt, majd megkoszoruzva a hősök 
emlékkövét, tisztelgő látogatást tesznek 
a miniszterelnökségen. Délután Serédy 
Jusztinián hercegprimás fogja őket 
teán vendégül látni. 

Uiabb terrercse- 
lekmények Palesz- 

tinában 
(JERUZSÁLEM) (Reuter.) A Jeru- 

zsálem és Haifa közötti országuton arab 
bandák megtámadtak egy utassal telt 

utóbuszt és egy zsidó utast megöltek 
Fés többet megsebesitettek. A hatóságolt 
széleskörü intézkedéseket tettek a tet- 
tesek kézrekeritésére. Jeruzsálemben 
viszont egy ismert arab terroristát lőt 
tek le a nyilt uccán. A hatóságok vé- 
leménye szerint ez utóbbi merénylét 
összefüggésben van az országuti táma- 
dással, melyben ez az arab állitólay 
szintén résztvett. 

- MEGHALT FÉNYES SAMU. Kü- 
lönös sorsu, különös tehetségü ember 
halt meg vasárnapra virradó hajnalon. 
Fényes Samu egykor nagysikerü ó 
jónevü publicista és ügyved 76 
korában Bécsben elköltözött az lő 
sorából. Valamikor Kassán volt ügy- 
véd, de negyven évvel ezelőtt Buda- 
pestre költözött, ahol az ügyvédkedes 
mellet irodalommal is foglalkozott. 
Kuruc Feja Dávid és a Csöppség cimü 
darabjai hatalmas sikert arattak. Re- 
gényeket és novellákat is irt. Rendes 
körülmények között egyike lett volna a 
magyar irodalom jelentékeny alakjai- 
nak, de a Károlyi rezsim alatt politi- 
kába sodródott és később is nagy sze- 
repet játszott. A forradalom bukása 
után külföldre került és élőszóval és 
tollal is nem a legdicsőségesebb szere- 
pet játszotta, végtelenül sokat ártva 
nemcsak a magyarságnak, de az emig- 
ránsoknak is. 



Azrdelyi Muzcum-févesület 

(SZ.-UDVARHELY-ODORHEIU.) A 
város már korán talpon van. A máskor 
élettelen uccákon tolonganak az embe- 
rek. Az arcokon mosoly ül, mindenkin 
érzik valami ünnepre való készülődés. 
Igen, ma nagy és feledhetetlen napja 
van Udvarhely városának. 

A hetvenkilenc évvel ezelőtt meg- 
alakult „Erdélyi Muzeum Egyesü- 

let" tartja vándor nagygyülését a 
székely anyavárosban, a harisnyá- 

sok Athénjében. 

A váró kicsinye, nagyja lelkesen ké- 
szült jar hetekkel ezelőtt ezekre a na- 
pokra, amelyeket az egyesület kiváló 
tudósainak szakelőadásai avatnak feled- 

hetetlenekké. 
Ünnepélyes pillanatok 

A kolozsvárról érkező vezetőséget lel- 
kes örömmel fogadják. Udvarhely pol- 
gárai. Dr. Jodál Gábor rendezőbizottsági 
elnökkel az élen. A szép számban érke- 
zettek jó hangulatban elindulnak szál- 
lásaikra, hogy lerázzák magukról az ut 
jorát... Lassan alkonyodni kezd. A le- 
bukó nap vére bearanyozza a kékesen 
tündöklő hegyláncot a sok történelmi 
emlékkel büszkélkedő várost, br. Orbán 
Balázs szülővárosát. A langyos 

alkonyi szélben a lelkes tömeg kiin- 
dult a Szejke-gyógyfürdő mellett 
levő br. Orbán Balázs siremléké- 
hez, ahol dr: Jodál magyarpárti el- 
nök kegyeletes hangon lerótta bá- 
láját a székelyek nagy halottja 

előtt. 

. Kezdődik a diszgyülés 

Vasárnap délelőtt. A nyárvégi szép 

Bbolydult méhkas. A többszázados re- 
formátus kollégium már hivogatólag 
várja az összesereglett lelkeket. A tor- 
nacsarnok felső felében faragványos 
kapu keretezi a szinpadot. A tágas te- 
remben ünnepi csend. Közben megérke- 
zik a megye főispánja, Constantinescu, 
a polgármester Hetcser és a két román 
főpap is. A szinpadon elhelyezett zöld- 
asztal mellett ott látjuk: Báró Jósika 
Jánost, a vándorgyülés alelnökét, dr. 
Balogh Ernőt, dr. Kántor Lajos titkárt, 

dr. Tavaszy Sándor teológiai profesz- 
szort, dr. Koleszár igazgató-főorvost, dr. 
Tusa Gábort, Vári Albert dékánt és 
Nyirő József szerkesztőt. Báró Jósika 
az elnöki megnyitóban elmondja, hogy 
az Erdélyi Muzeum Egyesületet gróf 
Mikó Imre 1859-ben teremtette meg. Jó- 
sika báró kiemeli, hogy már a románság 
megértette, hogy ez a nagymultu kultur 
egylet nem üz semmi politikát, hanem 
az emberiség szebb és boldogabb jövő- 
jéért küzd a tudomány ártalmatlan 
fegyvereivel. 

szept. 15. éjjel 12 körül. Csak 
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napsütésben olyan a város, mint a meg- 

Müküllő-menie 
A román megyei és egyházi előkelő- 
ségek tisztelet-nyilvánitása 

A polgármester örömének ad kifeje- 
zést, hogy 

az egyletet itt Udvarhelyen üdvözöl 
heti és áldását kéri az Istentől erre 
a „becsületért és emberiség köz- 
hasznáért munkálkodó egyesületre, 

amelynek csak fénye van." 
Jósika báró lelkesen köszöni a román 

vezetőség elismerő és további munkára 
buzditó meleg szavait. Közben megtör- 
ténik a titkári jelentés és dr. Jodál Gá- 

loestetl 

ünnepel a harisnyás székelyek Athénje 
vándorsuülésén lelkesen éljenez és tapsol 

bor vándorgyülési társtitkárrá való meg 

Választása, Mielőtt az egylet tudomá- 

nyos szakosztályai 

megkezdenék az előadás-sorozatot, 

a vezetőség hódoló táviratot küld 
Ötfelségének a királynak. 

Dr. Jodál Gábor megköszöni az elnö- 

ki tisztet és megigéri, hogy a város ma- 

gyarjaival egyetemben azon munkálko- 

dik, hogy az Erdélyi Muzeum Egylet 

lelkes és hasznos tagokra találjon eb- 

ben a tudományszomjas városban is. 

Lelkes éljenzés és kitörő tapsorkán 
Az óra mutatója már tizenkettőt mu- 

tat, amikor dr. Balogh Ernő szólásra 
emelkedik, hogy előadását megtartsa. 
Dr. Balogh Ernő rokonszenves arca és 
közvetlen előadó modora azonnal meg- 
hóditja a közönséget. Eőadása lebilin- 
cselő. A világmindenség titkai közé vi- 
szi a hallgatóságot és az anyagok válto- 
zásának visszatérő utjairól beszél... 
Előadását lelkes taps és éljenzés követi. 
A közönség gazdag tapasztalatokkal tá- 
vozik. Még három ilyen tudományter- 
jesztő nap gyönyörüségét fogja élvezni 
a város és a vidék közönsége. Huszon- 
nyolc kiváló szakember és tudós tart 
előadást. 

Dr. Tavaszy Sándor beszéde 

A diszülés után kezdetét veszi a köz- 
ebéd. Az EME alapitójáról, gróf Mikó 
Imréről emlékezik meg dr. Tavaszy pro- 
fesszor. Idézi Mikó szellemét, a tudomá- 

nyos élet soha ki nem hunyó lángját, 
amely utat mutat a küzdelmek ho- 
mályában. Ez az egylet a lelkek 
földjébe hinti a tudomány magját, 
amely sohse terem mérges gyümöl- 
csöt, csak közhasznu, emberiséget 
előbb vivő világositó és nemesitő ér 

tékeket. 
A diszebéd közönsége lelkesen hallgatta 
a szónokot. 
Az ég ragyogóan kék, még szellő sem 

rezdül. Talán az Isten is azt akarja, 
hogy ez a székely anyaváros minden- 
től zavartalanul töltsön három szép na- 

pot a Muzeum Egylet által ébrentar- 
tott tudományok szövetnekének csillogó 

fényében... Az előadások nagy érdek- 
lődések mellett folynak három napon 
át, majd a legendás szépségü vidék meg 
tekintésére kirándulás keretében kerül 
sor. 

Gyallay Pap Sándor. 

Kulturális és gazdasági szempontból 
is hatalmas jelentőségü lesz 
a Magyar Párt sepsiszenigyörgyi 
nagyayülése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A jelek azt 
látszanak bizonyitani, hogy az Orszá- 
gos Magyar Párt sepsiszentgyörgyi 
nagygyülése méreteiben és jelentősé- 
gében is felül fogja mulni az előző ha- 
sonló nagygyüléseket. A román hatá- 
rok között élő magyarság legkiválóbb- 
jai fognak felvonulni és nemcsak poli- 
tikai, de gazdasági és tudományos si- 
kon is ismertetni fogják a kisebbségi 
magyar nemzet kulturális, gazdasági és 
politikai adottságait. 

A tanácskozások vasárnap reggel 9 
órakor kezdődnek. A vendégek nagy 
része azonban már az előző napokban 
meg fog érkezni Sepsiszentgyörgyre. A 

A belügyminisztérium kizárólagos 
engedélye alapján 

utcvélésvizuamnéliüli 
különvonatot indit Budapestre a 

Magons111s./00k 
Indulás Clujról: szept. 10. péntekenreggel 9.30 körül. Visszautazás Budapestről 

egy fényképes igazolvány szükséges. Összes 
költség oda-vissza 

Lel 1450 
A pontos indulási időt a napilapokban közöljük. Jelentkezés fenti irodában leg 

később szept. 4-ig. Vidékieket figyelmeztetjük, hogy ugy a teljes összeg, mint 

az arcképes igazolvány legkésőbb szept. 3-ig birtokukban kell legyen. 

szakosztályi ülések napirendje a kö- 
vetkező: 

A közmüvelődési szakosztály szep- 

viselő, Bucuresti, dr. Balogh 

orvos Marosvásárhely. 

kabffy Elemér, aki megnyitójában 
londoni kisebbségi kongresszusról 
beszélni. Előadók: br. Josika 

védjelölt Bucuresti. 

A közgazdasági szakosztály dr 
Gyárfás Elemér elnöklete mellett 

Gazda szerkesztője Marosujvár, 
legdy László, az EGE 
Kolozsvár, Asztalos Sándor 
Kolozsvár, dr. Jatzkó Elemér 
Nagyvárad. 

A Magyar Párt országos nagygyülése 

szeptember 4-én délelőtt 

kezdődik a Kolca kertben. Az elnöki 

megnyitót Bethlen György gróf mondja. 

A nagygyüléssel kapcsolatban a sep- 
siszentgyörgyi székely nemzeti mu- 
zeum igazgatósága szeptember 4-én 
délután szabadtéri ünnepséget rendez. 

Jólinformált forrás szerint a Magyar 
Párt sepsiszentgyörgyi nagygyülésén 
most először 

a külföldi sajtó is képviseltetni 

fogja magát, 

amennyiben több világlap bukaresti 
munkatársa is megjelenik Sepsiszent- 

györgyön 

tember 3-án délelőtt 9 órától délután 2 
óráig ülést tart. A szakosztály elnöke 
dr. Paál Árpád. Előadók: dr. Pál Gá- 
bor Csikszereda, dr. Willer József kép- 

Arthur 
szenátor Kolozsvár, dr. Schmidt Béla 

A kisebbségi szakosztály ugyancsak 
3-án 9 órakor ülésezik a „Háromszéki 
takarék" disztermében. Elnök: dr. Ja- 

a 
fog 

János 
képviselő, dr. Fekete János ügyvéd Ma- 
rosvásárhely, dr. Szilágyi Olivér ügy- 
véd Marosvásárhely, Bokor Béla ügy- 

a 
Városi Diszteremben ül össze. Előadók: 
dr. Debreczy Béla Brassó, Szabó Béni 
országgyülési képviselő Brassó, dr. Ko- 
vács Károly ügyvéd Csikszereda, gróf 
Teleki Ádám földbirtokos, az Erdélyi 

Te- 
főtisztviselője 

ügyvéd 
ügyvéd 

10 órakor 

ltthon 
„Mindenütt jó, de legjobb otthon" - 

mondja a közmondás s valóban mély 
bölcsesség van ebben a kis mondatban. 
Egyszerü környezetünkből elkivánko- 
zunk ki a nagyvilágba s azt gondoljuk, 
hogy ott majd elfeledjük minden ba- 
junk, bánatunk és valóban boldogok le- 
szünk. Jó is meglátni mindazt, amit al- 
kotott az emberi elme s élvezni a kultu- 
ra sok áldását és részesülni az emberi 
müveltség ténykedéseiből. Azonban 
mindezek csak akkor igazán boldogi- 
tók, ha nem teljesen idegenek tőlünk. 
Budapest Szent István hete csak an- 

nak nyujt tartós élményeket, akinek val 
lásos hite s népének müvészi formában 
való megjelenése és annak értékelése a 
nemzeti célok legmélyén gyökerezik. 
Prága ódon köveit, eredeti Szt. György 
szobrát, (amely a magyar Kolozsvári- 
testvérek alkotása), hires zsidó temető- 
jét, Husz János emlékmüvét, Károly- 
hidját csak az tudja teljesen méltányol- 
ni, aki már itthon megtanulta saját né- 
pének ősmaradványait, régi emlékeit 
ismerni és kegyeletes tiszteletben tar- 
tani. München Német muzeuma, amely 
leghübb tükre az emberi kultura foko- 
zatos haladásának, csak annak beszél a 
fejlődés lelkén keresztül, aki saját népe 
életében képes felfedezni az ember ha- 
ladásának utját. Ami tőlünk teljesen 
idegen, azt meg nem értjük s igazán 
nem szerethetjük, csak éppen csodáljuk 
és bámuljuk. 

Páris káprázatos kiállitása csak éppen 
beletekintést enged a mai ember legki- 
válóbb alkotásaiba s a lebontással fe- 
nyegetett Eiffel-torony esti zöld fényé- 
ben s rakétás megvilágitásban is eszünk 
be juttatja, hogy itt csak egy ideigle- 
nes alkotással van dolguank, ami arra 
való, hogy megcsillogtassa előttünk az 
emberi alkotás szépségeit és csucspont- 
jait és azután ujból eltünik szemeink 
elől, hiszen mindig nem lehet karácso- 
nyunk, vannak hétköznapok is. Minden 
nem való kiállitásra s a kiállitások min- 
den időben csak varázslatos szemüvegek 
voltak, amelyeken keresztül szemlélhet- 

ték azon idők csucsteljesitményeit. 

Ezért épülnek a pavillonok, alakulnak 

gyönyörü parkok s mikor eltelik a 
megszott idő, lebomlik minden s vége az 

igézetnek. 
Brüsszel gyémántjai akár otthon, akár 

Párisban csak rendőr, vagy más fel- 
ügyelő fedezet mellett tekinthetők meg 
s bár ragyognak, fénylenek, lelkünket 
melegséggel el nem töltik, mert ott van 
bennünk a tudat, hogy a páratlan fény 
mellett páratlan árnyék van s igen sok- 
szor a legszörnyübb tragédia, aminőnek 
egyikünk sem óhajtana részese lenni. 
London hihetetlen forgalma s népének 
nyugodt, de villámgyors munkája talán 
legközelebb áll az állandósitható és ér- 
tékeket termelő emberi élethez, amely 
ha ma nem is, de valamikor birtokunk 

lehet nekünk is, ha tovahaladunk nagy 

munkával és nemes igyekezettel az em- 

. ber utján, a saját utunkon. 

Szóval mindenütt lehet jó, de mivel 

itthon van életünk alapja, helye, mun- 

kamezőnk, hivatásunk tere, állandó fog- 

lalkozásunk lehetősége, itthon van a 

tiszta levegő, multunk s jövő remé- 

nyünk, valóban nekünk a legjobb itt- 

hon. 
Reménnyel, munkaszeretettel, élet- 

kedvvel dolgozzunk hát itthon! 
Dr. Kiss Elek. 

emeeeecse neseeseetnen 

Elnalasztották az uj városi 
lőjesgyző kimevezése ellem 
nenyüjtoti tlelebbezés tár- 

sualását 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Közöltük, hogy 

dr. Pop Victor ügyvédnek városi főjegy 
zövé történt kinevezését többen meg- 
felebbezték a közigazgatási birósághoz. 
A felebbezők a közigazgatási biróság- 
hoz intézett folyamodásukban arra hi- 
vatkoznak, hogy dr. Pop Victornak 
nincs meg a közigazgatási törvényben 
előirt képesitése és igy kinevezése jog- 
talanul történt. A közigazgatási biró- 
ság a napokban tüzte tárgyalásra a 
felebbezés ügyét. Érdemleges tárgya- 
lásra azonban nem kerülhetett sor, mert 
a felebbezés alátámasztásául szolgáló 
adatokat nem terjesztették be. Ezért a 
tárgyalást a biróság a jövő év február 
22-ére napolta el. 



4. OLDAU 

Megegyezetiit a város az or- 
todex zsidó hitközsésgel 
(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Alig egy év- 

tizede történt. A helyi ortodox izraelita 
hitközség temetőhelyet kért a várostól. 
Az akkori városvezetőség honorálta a 
kérelmet, 
mintegy félholdnyi területet jelölt 
ki temető céljaira a Hősök teme- 

tője mellett. 
A hitközség annak rendje és módja sze- 
rint átvette a temetőt, bekerittette és 
rövidesen egymásután domborultak a 
sirhantok: megindult a temetkezés az uj 
sirkertben. 
Az elmult évben azután furcsa dolog 

történt a temetővel. A város jelenlegi 
vezetősége átvizsgálta a zsidó hitközség 
részére történt telekajándékozás ak- 
táit és 

megállapitotta, hogy a hitközség 
sokkal nagyobb területet vett bir- 
tokba, mini amennyit a város an- 

nakidején átadott. 
Erre a tanács határozatot hozott, amely- 
ben felszólította a hitközséget, hogy a 
jogtalanul birtokolt területrészt 

adja vissza a városnak. 
Ez azonban nem történhetett meg, mert 
a vitás részen is temetkeztek és a ha- 
lottak háboritását szigoruan tiltja a zsi- 
dó vallási törvény. Hosszu tárgyalások 
indultak meg azután a város és a hitköz 
ség között a vitás ügy elrendezésére 
Végre 
most sikerült egyezséget kötni a két 

félnek. 
A város a vitás temetőrészt átengedte a 
hitközségnek harmincévi időtartamra 80 
ezer lejes megváltási összeg lefizetése 
ellenében. 

ve. 

„A termelő és a fogyasztó" 
éésgel beszerzési és érté- 
kesllési szöveikezetet lete- 
sit a kolozsvári mezőnaz- 

dasási kamara 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ve- 

zetősége elhatározta, hogy „A termelő és 
a fogyasztó" cégelnevezéssel beszerzési és 
fogyasztási szövetkezetet létesit. A szövet- 
kezet alapitásáról a mezőgazdasági kamara 
vezetősége a következő hivatalos felhivást 
adta ki: 
A kolozsvári mezőgazdasági kamara ér- 

tesiti a mezőgazdákat, tisztviselőket és kis- 
kereskedőket, hogy „A termelő és fogyasz- 
tó" elnevezéssel beszerzési, termelési és ér- 
tékesitési, mezőgazdasági szövetkezetet lé- 
tesitését határozta el, Kolozsvár székhely- 
lyel, amely Kolozsvármegye egész területén 
fejtené ki tevékenységét. 
A létesitendő szövetkezet közvetlen kap- 

csolatot létesit a termelő és a fogyasztó 
között, kizárva a közvetitőket, akik ugy a 
termelők, mint a fogyasztók terhére üzér- 
kednek. 

A szövetkezet fiókokat nyit Kolozsváron 
és a vidéki városokban is, amelyek az áru- 
cserét lebonyolitják, a mezőgazdákat vető- 
maggal, mezőgazdasági gépekkel, gyapot- 
tal, füszeráruval és minden egyéb közszük- 
ségleti cikkekkel látják el, ezzel szemben 
összegyüjtenék mezőgazdasági termékei- 
ket, a gabonát, gyümölcsöket, bort, szár- 
nyasokat, tojást, tejet, turó- és sajtfélé- 
ket stb, amelyeket ugy a kolozsvári fió- 
kok, mint a vármegye egyes helyein léte- 
sitett szövetkezeti fiókjai utján értékesi- 
tenek. 
Aki a létesitendő szövetkezetnek tagja 

akar lenni, legalább egy darab, egyenként 
1000 lej névértékü részjegyet keli leje- 
gyezzen, amely összegből 10 százalék, ezen- 
kivül pedig 50 lej beiratási dij az aláirás- 
sal egyidejüleg lefizetendő. A részjegyek 
lejegyzése Kolozsváron közvetlenül a me- 
zőögazdasági kamaránál, a vármegyei pre- 
fektura épületében, a vidéken pedig az il- 
letékes mezőgazdasági szolgálati ügyosz- 
tálynál eszközlendő, ahol egyidejüleg le- 
fizetendő a részjegy 10 százaléka, a hát- 
rálékos összeg pedig i év alatt részletek- 
ben. 
Abban az esetben, ha legalább 100 tag 

részjegyet jegyzett le, összehivják az ala- 
kuló közgyülést, amely megválasztja a szö- 
vetkezet igazgatóságának és felügyelő bi- 
zottság tagjait, valamint azokat, akiket az 
igazgatóság kiküldöttének ellenőrzése mel- 
lett a szövetkezeti fiókok vezetésével biz- 
nak meg. 

A szövetkezet tagjai hathónapos 
kaphatnak, hogy megfelelő 
rendelkezhessenek 
zésére. 
A szövetkezet alapitási felhivását dr. Ne- 

mes Ilarie, a mezőgazdasági kamara igaz- 
gatója és Victor Zaharia agrármérnök a 
mezőgazdasági kamara aligazgatója irták 

1s hitelt 
lehetőséggel 

szükségleteik beszer- 

óestet- 

15 menetes gyilkos 
győzött a 
(NEWYORK.) Tegnap este, mintegy 80 

ezer főnyi közönség jelenlétében tartották 
meg a nagy érdeklődéssel várti Joc Louis amerikai ökölvivó és Tonmy Farr angol 
nehézsulyu bajnokok közötti mérkőzést. A 
Medison Sauare hatalmas arénája zsufolás 
ig megtelt. A fogadások legnagyobb ré- szét a néger boxolóra kötöték á:1 arány- 
ban, akitől kitüéses győzelmet vártak. 

15 menetes irtózatos küzdelmet vivott a két ökölvivó. Tommy Farr sokkal kemé- 
nyebb ellenfélnek bizonyult, mintsem gon- 
dolták. Keményen állta a „barna bombá- 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség a 
vasárnapi mérkőzések tanulságai alapján a 
jugoszlávok ellen a következő keretet álli- 
totta össze: 
Kapusok: Szadovszky, Jordachescu, Pav- 

lovics. - Hátvédek: Felecan, Sfera, Chi- 
riu, Bürger. - Fedezetek: Raffinszky, Ju- 
hász, Vintila, Szaniszló II. Demetrovics. - 

(BUCURESTI,) Öfelsége Károly király és 
Mihály nagyvajda jelenlétében tartották 
meg az autós és motorkerékpáros hegyibaj 
nokságok második részét, melyeknek ered- 
ményei a következők: 

Sportautók: 1 P. Cristea Ford 2 p 37.40 
mp (pályarekord), 2 J. Cálcianu Hotschkiss 
2 p 39.88 mp. 3 L. Niculescu BMW 2 p 40. 
85 mp. - Fabinyi László Wanderer gépé- 

Masarorszás második 
a főlsholai vilásbajnoksaá 

éo0k pontíversenyében 
(PARIS) A főiskolai világbajnokságokon 

mint ismeretes, a magyarok fenyes sikerrel 
szerepeltek és számarányukhoz képest első 
helyen végeztek a 26 nemzet között. A fél 
hivatalos pontversenyben Magyarország 
második helyen végzeit Németország mó- 
gött. A magyarok összesen 11 világbajnok- 
ságot, 8 második, 7 harmadik, 7 negyedik, 
1 ötödik és 1 hatodik helyezést értek el A 
pontversenyben 3 Franciaország, 4 Angha 
5 Ausztria, 6 Lengyelország. 

Budapesten szerdán este német-magyar 
ökölvivómérkőzés lesz, melynek valószinu 
győztese a német csapat. 
(HELSINKI.) A vasárnapi atlétikai ver- 

senyen a 100 m-es sikfutás Walker 10.7 mp 
cel, a magasugrást M. Walker USA 195 cr 
rel nyerte. 
(Medias-Medgyes.) Monopol-Vitrome- 

tan 3:1 (2:0). C-ligamérkőzés. 
(Baia Mare-Nagybánya.) Tricolor-Au- 

rum 41 (3:0), barátságos. 
(BRAILA.) Juventus Bucuresti-DUIG 

10 (0), barátságos. 
(FPetrosani-Petrozsény.) Jiul-Transilva- 

nia Arad 12:0, barátságos. Góllövők: Bulik 
(8) és Bulea (4) 
A KAC Marosujvárról hazatért játékosai 

tele vannak panasszal. Különösen Bozodea- 
nu biró ellen hangzanak el éles kifokadá- 
sok, mert az elnézte a Solvay erőteljes já- 
tékmodorát és ők csak ennek tulajdonit- 
ják a 2:2-es döntetlen eredményt. A félidő- 
ben a Solvay vezetett 2:1-re, mindkét gólt 
Ösz lőtte, a piros-fehérek részéről Szabó 
és Tunyoghy voltak eredményesek. A KAC 
összeállitása: Morár - Horváth, Földvári 
- Harag, Szabó, Csiky - Tunyoghy, Szé- 
kely, Martin, Palocsay, Rámay. 
(MISKOLC) Az MVSC atilétikai verse- 

nyén a diszkoszvetést Madarász 47 30 m-rel 

alá. 

ed 

küzdelem után pontozássa! 
barnabombázo" az angol T. Farrellen 

zé' ütéseit és ellentámadásai sokszor fe- 
nyegették a kiütés veszedelmével a négert. 
Végül is diadalmaskodott Joe Louis na- 
gyobb rutinja és a 15 menetes küzdelem 
után a legminimálisabb pontfölénnyel a 
négert hirdették ki győztesnek a fanatikus 
közönség tomboló lelkesedése közben. Né- 
ger ide, néger oda, a fontos az, hogy a vi- 
lágbajnokság az Ujvilágban maradjon. 
A világbajnoki cimért Joe Louis és a 

német Schmeling, aki egyébként jelen is 
volt a viadalon, fognak megküzdeni. 

. 

-.- 
Tizenkilencre szükitették a jugoszlávok elleni 

labdarusókeretet 
Csatárok: Bindea, Schwartz, Barátky, Bo- 
dola, Dobay, Kovács, Bogdan. 
Ez a keret Temesvárra utazott, ahol csü- 

törtökön még egy edzőmérkőzést játszik és 
utána összeállitjak a csapatot, amely szom 
baton utazik Belgrádba dr Morar Teofil 
és Luchide főtitkár vezetésével 

e- 
Ölelsége jelenléteben tartották meg a sinalal 

hegyiversenyeket 
vel és 2 p 50.05 mp-es idejével 12-ik lett. 
Turaautók: 1 Calcianu Masseratti 2 p 29. 

58 mp. 2 P. Cristea Ford 2 p 34.28 mp. 3 
J. Cálicanu Duesenberg. 
Motorkeréknár: 1 P Vasilescu BMW2 p 

43.9 mp. 2 J. Popa Noston, 3 Román József 
Rudge. 

Oldalkocsis moterkerékpár: 1 B Assan 
IRA 2 p 53.19 mp. Pályarekord. 

nyerte, Kovách dr. MAC 13.92 métert do- 
hott sullyal. 
KMSC birkozók-KMSC turisták 0:0. A 

birkozók a multkor vereséget szenvedtek 
a biciklistáktól. Ezuttal is csak fél siker- 
rel szerepeltek és csatáraik nem tudták 
„megmászni" a turisták „"sziklaszilárd" vé- 
delmét. 

(STRASBOURG) Az amerikai atléták 
fényesen szerepeltek a vasárnapi verse- 
nyen 100 yard: 1 Johnson 9.4 mp. 100 m.: 
Johnson 10.2 mp. Világrekord, de enyhe 
hátszél miatt nem hitelesithető. 2 Honber- 
ger német 10.4 mp. 200 m. 1 Johnson USA 
2.09 mp. 100 méteres gátfutás: 1 Kirt Pa- 
terick USA 13.8 mp. Világrekord beállitva. 
Sulylökés: 1 Ellis USA 15.71 m. Diszkosz- 
vetés 1 Carpenter USA 51.67 m. 

Vaskereskedők -Cipőkereskedők 1:0 (0:0) 
Festékkereskedők-Szabók 3:1 (0:1). A 

festekkereskedők csapatának győzelme 
nagy meglepetés A sáros, csuszós talajon 
a szabók csapata nem tudott ervényesülni 
A festékkereskedők csapatának kapusa 
szenzációsan védett. 

Teke-sport? 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A tordai Ujság- 
iró-napon megtartott tekézőverseny, mint 
jelentettük, holtversenynel végződött Pal- 
ffy István és Zsigmond János között, akik 
mindketten 25 ponttal kerültek az élre. A 
döntő rádobást tegnap tartották meg Tor- 
dán Moldovan Simon pályagondnok, Both 
Füzér, Nagy és Fodor tagokból álló bizott- 
ság előtt A rádobást Pálffy István nyerte 
és igy ő kapta meg Móricz Béla remek 
bronz tek-ző-szobrát. 

Turul-Gloria barátságos mérkőzés szom- 
baton este 8 órakor a Turós-féle kettős te- 
kepályán. 

Zsinór-Matador revánsmérkőzés lesz va- 
sárnap délelőtt 11 órakor a Moderna-ket- 
tős-pályán. 

pár cipőt minden számban hal- 
latlan olcsó árban kiárusitunk. 

EL-KA 
cipőüzlet. Cales Regele Ferdinand No. 16. 
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Szakmai gyülések. A cluji Könyvkötő 
Munkások szeptember hó 1-én, szerdán 
este 7 órakor az Épitőmunkás Otthonban 
általános szakmai gyülést tartanak. 
- A Cluji Fodrász- és Borbélymunkások 
szeptember hó 2-án, csütörtökön este 8 
órakor az Épitőmunkás Otthonban rendki- 
vüli szakmai közgyülést tartanak. 

SZERDA, szeptember 1. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Déli zene, hirek. 19: Lemezek, elő- 
adás 20,40: Tombulis hármas 21: Silvestri 
zongoraművész játéka. 21,85: Román zene 
lemezeken. Hajdar Muhidin bagdadi cselló- 
müvész játszik. 22,10: Helta Aida énekel. 
22,40: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemeezk, 
étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Kamaraénekkar. 13,45: Hirek. Sza- 
lonzene 15: Hirek. 17,15: Előadás 17,45. 
Hirek. 18: Hegedü. 18,30: Versek 19,40. 
Csevegés, cigányzene. 21,05: Költemények. 
21,.30: Hirek. 21,50: Zenekar. 23,05. Lillei 
magyar lelkész üzenete franciaországi ma- 
gyarokhoz. Jazz zene. 23.50: A Nemzetközi 
Egyetem Népszövetségi Federátió elnök nyi 
latkozata a budapesti kongresszus alkal- 
mából. 23: Hirek. 23,10: Magyar-német vá- 
logatott ökölvivómérkőzés közvetitése a Fő 
városi Nagycirkuszból. 24,40: Hanglemezek. 
1,05: Hirek. 

Budapest II. 20,25: Felolvasás. 20,55: Zon 
goraverseny. 21,30: Hanglemezek. 22,35.: 
Hirek. 
Bécs. 13: Lemezek. 14,10: Könnyü zene 

15: Operarészletek. 17: Lemezek. 18,30: Vo- 
nósnégyes. 20,25: Szimfónikusok. 21,45: Tar 
ka lemezek. 22,45: Hegedüverseny, tánc- 
zene. 7 

Berlin. 19: Zenekar. 20,15: Lemezek. - 
21,10: Rádiózenekar. 23,30: Tánczene. 

Vasró. 19,15: Tánclemezek. 20: Lemezek. 
22: Chopin-zene. 23: Szalon és jazz zene. 
23,20. Lemezek. 24,15: Tánclemezek 

IskolLa 
mmmm 

- Iskolai értesités. A róm. kath egy- 
házközség a közönség tájékoztatására 
közli, hogy a fenhatósága alatt álló ele- 
mi iskolákban a beíratások szeptember 
1-10-ig tartanak, 1 Auguszteum elemi 
leányiskola és ovóda Str. Gh. Cosbuc 1. 
szám alatt. 2. Marianum elemi leányis- 
kola Cal. Regele Ferdinand 66. sz. alatt. 
3. Lyceum elemi fiuiskola Str. Kogálni- 
ceanu (Farkas-u.) 2. szám alatt. 4. Szt.- 
péteri elemi vegyes iskola C. Marechal 
Foch 123. sz. alatt, mindennap délelőtt 
9-1-ig. Iskoláinkban felveszünk bármi- 
lyen vallásu, magyar anyanyelvü tan- 
köteles gyermeket. Kérjük a T. szülő- 
ket, sziveskedjenek jelzett idő alatt ok- 
vetlenül irassák be gyermekeiket, mert 
10-én a beirásokat lezárjuk s később je- 
lentkezőket nem irhatunk be. Bővebb 

gatóságai szolgálnak. 

A Református Kollégium elemi isko- 
lájába a beiratások szeptember 1-10-ig 
tartanak. Azok a szülők, kiknek gyerme 
keik szept. 15-én és december 31-ike 
között töltik be a 7-ik évet, sziveskedje- 
nek jelentkezni az iskola igazgatóságá- 
nál már szeptember 13- napjain. A tani 
tás kezdete: szeptember 158gg 

- A református fiu-főgimnázium tá- 
jékoztatója. A református fiu-főgimná- 
zium a javitó vizsgálatokat szeptember 
1-4. között, az I. osztályos felvételi 
vizsgát, valamint az V. osztályos vizsgát 
szeptember 6-án reggel fél 8 órakor tart 
ják. A felvételi vizsgák jelentkezési ha- 
tárideje szeptember 5. A beiratások 
rendje a következő: haladó tanulók be- 
irása aug. 25-től szeptember 4-ig. Javitó 
vizsgások beirása: szeptember 5-én. 
Akik az I. oszt. és V. osztályos felvételi 
vizsgát szeptember 6-án teszik le, szep- 
tember 7-én iratkozhatnak be. Évnyitó 
ünnepély szeptember 8-án délelőtt 10 
órakor a belvárosi ref. templomban, 
utána szülői értekezlet a diszteremben. 
A tanitás szeptember 9-én reggel 8 óra- 
kor kezdődik. 
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It hoz az uj szinházi évad? 
talttt nanodatan aa 

(KOLOZSVÁR-CLUJ, A szinház nyá- 
Tri szünete pár nap mulva véget ér. Az 

rodákban már lázas munka folyik, a 
ühelyekben is szakadatlanul készül- 

ek az uj darabok diszletei, a tagokhoz 

edig ma ment el az igazgatóság körle- 

vvele, amely a próbák megkezdésének 
időpontjául 
szeptember hetedikét, 

Az énekes-együttes játékterve 

- Megvettük Paulini Béla, Harsányi 
Zsolt és Kodály Zoltán immár világhi- 
res vigoperáját, a Háry Jánost, amely- 
nek előkészületeit nyomban megkezd- 
jük s hihetőleg november közepére be 
is fejezzük. 
- Megvásároltuk az alábbi operette- 

Katscher (a Csodabár szerzője): 

Mihály: Macskazene, 

ban, Rejtő-Dr. Sándor Jenő: 

keddet szebb, mint a szerelem. 

játékrendjét - ősbemutatók, legjebb 

mondy Gyula: Urilány szobát keres, Er- 

délyi Mihály: Sárgapitykés közlegény, 

Kiszely Gyula: A nagy kaland, Robert 
Gyer- 

tyafénynél, Halász Gyula és Eisemann 
Armand-Mar- 

chand és Steinbrecher: Szabó a kastély- 
Nincs 

A kolozsvári dalárda 
sericgavató ünnepséée 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Kolozsvári 

Magyar Dalárda felemelő külsőségek 

között tartotta serlegavató ünnepségét. 

Templomi hangverseny volt a műsor 

bevezetője, amelyen Rezik Károly or- 

szágos karnagy, S. Kouba Paula hege- 

dütanárnő, P. Jánossy Béla orgona- 

müűvész, valamint Incze Margit kolora- 

tur énekesnő müködtek közre. Majd a 

Kolozsvári Magyar Dalárda Lampert G. 

Zsoltárját énekelte hatalmas sikerrel. 

A serlegavató ünnepség második ré- 

sze százteritékes bankett keretében 

zajlott le. Ott láttuk Hadházy Sándort, 

le- jelöli meg. Szeptember 13-án már a ze- 
hi- nekari próbák is megkezdődnek, ugy, 
lő- hogy az idén jóval korábban indul meg 

i a szinházi év, mint a mult években. 
o Az igazgatóság már összeállitotta azo- 
el kat a darabokat, amelyekből a jövő év 

musora ki fog alakulni. Kádár Imre dr. 
igazgató az alábbiakat közli velünk a 
szinház munkatervéről: 

A játékterv vázlata 

-A szinház játékrendjét természete- 

sen azoknak a sajátos és sokszerü felada 

toknak megfelelően állitottuk össze, 
amelyeknek betöltésére vállalkoztunk. 

A zenei müvek közé felvettünk nehány 

nagyigényü darabot s megvásároltuk a 

budapesti szinházi kiadóktól a legna- 

gyobb sikerü operetteket és zenés vig- 

játékokat. A prózai müsor pedig a mü- 
vek három nagy csoportját foglalja ösz- 

Zon sze. Az elsőbe tartoznak az ősbemuta- 

35: tók, tehát azok a magyar, legelsősorban 

„pedig erdélyi darabok, amelyeket első- 

nek mi hozunk szinre. A második cso- 

far portba a legujapbb magyar és nem ma- 

ne- gyar darabok tartoznak, a mai szinpadi 

termés legjava. A harmadik csoportot 

- világirodalmi ciklus gyüjtőnéven álli- 

tottuk össze élő és holt klasszikusokból. 

ek A drámai együttes feladata 

-A három csoport darabjait - foly- 

"e" tatja az igazgató - az alábbi müvek kö- 

zül fogjuk kiválogatni, amelyeket már 

szerződésileg lekötöttünk: 
1. Ősbemutatók. A Vigszinházzal kö- 

tött ismeretes megállapodás értelmében 

mi adjuk először elő az erdélyi ciklus- 

Iy- sukba felvett darabokat, tehát Bánfíy 
E Miklós Alvilág és Kakassy Endre Vörös 

le- kör c. müűveit, továbbá az Erdélyi Heli- 
'er kon és szinházunk legujabb drámapályá 

zatának dijnyertes darabját. Ez a pályá- 

zat tudvalevőleg a szeptemberi helikoni 

Atálálkozón dől el. Lekötöttük Szántó 
tt. György Poseidon leánya c. szinmüvét, 

Áprili Lajos Idahegyi pásztorok c. drá- 

máját, amelyhez Csiki Endre irt megbi- 

el zásunkból zenét. Az Erdélyi Irodalmi 

tt Társaság rendezésében előadjuk P. Já- 

3i- nosy Béla vigjátékát, a Pozsonyi kalan- 
aáot, az iró jubileuma alkalmából. Terv- 
k. be vettük Lévay Lajos Szent Ferenc 

t misztériumának előadását. 
Meller Rózsi legujabb darabját, Az 

emberbarátok c. komédiát nekünk en- 

gedte át első előadásra s Zilany Lajos 

igéretét birjuk, hogy legközelebbi mü- 

vét nálunk adatja elő legelőször. 

2. Modern szerzők ujdonságai. Megvá 

sároltuk Molnár Ferenc uj vigjátékát, a i 
na Delilaht, Hunyadi Sándor Kártyaaffér 

ke hölgykörökben, Egyed Zoltán Sziniis- 

e- kola, Vaszary János Szerelemről szó 

á- sines c. vigjátékait. 
ni Megvettük Sik Sándor misztériumát, 

A mennyei dalt, Losonczy Dezső zenéjé- 
vel és Emmet Lavery, Az ur katonái 

á- szerzőjének uj művét, amelynek cime 

á- Egy óra a Vatikánban. 
er Megvásároltuk Karel Capeknek, az R. 

li U. R. szerzőjének legujabb s máris vi- 

át laághirü szinmüvét, A fehér kóri, ame- 
rt lyet mi adunk először magyar nyelven, 

a- a munkásszervezetek rendezésében. 

k A kulturközeledés szolgálatában elő- 

e- adjuk A. de Herz egy darabját Marton 

1 Lili forditásában és Eftimiu Prome- 
n. theusát szabadtéri előadásban. 

1i 33. A világirodalmi ciklus. Ebbe a cik 

- lusba felvettük Katona Bánk bánját és 

ó Vörösmarty Csongor és Tündéjét, utób- 
0 bit Weiner Leó teljes zenéjével, Sha- 

a, speare Coriolanját és Othelloját, Mo- 

n. re müvei közül A képzelt beteget 
a 

elavatási balettel, Ibsen Solness épitő- 

esterét, Rostand Vyxyranotját és Sas- 

ijókját, Shaw Candidáját, Schönherr 

ket, illetve zenés vigjátékokat: Szántó 
Armand, Szécsén Mihály és Carlo de 
Fries: A romantikus asszony, Vaszary 
János, Szécsén Mihály és Eisemann Mi- 
hály: Egy vidám éjszaka, Szilágyi-Kel- 
lér-Harmath és AÁbrahám Pál: 3:1 a 

A fent felsorolt gazdag anyaból fogja 

az igazgatóság kiválasztani az idei mü- 

sor egyes darabjait, de a játékrend az 

évközi darab-termés és a közönség ér- 

deklődése szerint természetesen még mó 

zerelem javára, Rejtő-Kulinyi és Zsig- dosul. 

áven 
WIISI. negele 

nem, dealesolcsóbbanmostszé- 
rezheti be szörmeszüksééletelt 

szörmeszalonjában, Cluj Calca 

GÓLYA-PALOTA 
ferdimand Ns. II. et. I. 

Rengetes külföld 
Budapestre az Or 

Budapestről jelentik: Két nap mulva, 
csütörtökön, szeptember 2-án megnyi- 
lik már Budapesten az Öszi Vásár és az 
azzal kapcsolatos Országos Kézmüves- 
ipari Kiállitás. Közel 1300 kiállitó vonul 
fel csodálatos remekeivel ezen a nagy- 
szabásu vásáron, amelynek céljaira a 
városligeti óriási Iparcsarnok köré egész 
csomó nagyszabásu pavillont kellett épi 
teni, hogy a rengeteg értékes anyagot 
müvészi környezetben lehessen ország- 
világ szeme elé állitani. Most már Euró- 
paszerte tudják, hogy a kiállitás minden 
tárgya olyan darabokból áll, amelyek 
tökéletesen megfelelnek a legfinomabb 
izlés és a legkiválóbb minőség követel- 
ményeinek és hogy minden egyes tárgy 
ára a nagyközönség vásárlóerejéhez van 
hangolva. Ez az oka annak, hogy nem- 
csak Romániából, de Csehszlovákiából, 
Jugoszláviából és a távolabbi országok- 
ból is egész csoportok jelezték jövetelü- 
ket. Főként a kezmüiparosoknak nyujt 
felbecsülhetetlen értékü tanulmányt ez 
a kiállitás, amely ezernél jóval több és 
szakmájában valóban kiváló mester al- 
koásainak parádés bemutatása. 
Az utazási igazolványokat, amelyek a 

magyar vasutakon és hajókon féláru, a 

6-ig tartja fen 
A jubileumi ünnepség 

ipari Kiállitás megtekintésére 

Mindenki, aki szeret! a zenét, értékell a 
cigánymuzsikát, résztvesz 

Puskás Béla 
cigányprimás 

szeptember 9-én, csűtörtökön este 9 órakor a 

Magyar Szinházban megtartandó 
30 éves jubilcumi ünnepélyén 

a usztetetjegyek alapján a helyeket szeptember 
a Magyar Szinház elővételi pénztára. 

i csoport érkezik 
szágos Kézmüves- 

CFR vonalain pedig a visszautazásnál 
50 százalékos utazási kedvezményt biz- 
tositanak, már napok óta árusitják az 
Európa utazási iroda és a Wagons Lits- 
Cook iroda fiókintézetei. Egy utazási 
igazolvány, amely vizum nélküli határ- 
átlépésre is jogosit, személyenkent mind 
össze 150 lej. A rendkivüli utazási ked- 
vezmények is fokozzák természetesen 
az érdeklődést, de bármennyien jöjje- 
nek is Budapestre, mindenkit jut igé- 
nyének megfelelő szállás. A kiállitás 
megtekintésére szeptember 29-ig lehet 
Budapestre utazni, visszafelé pedig a 
magyar vonalakon szeptember 30-ig, a 
CFR vonalain szeptember 25-ig érvé- 
nyesek a kedvezmények. 

- Pincérmunkások báli jelentése. Ma, 

augusztus hó 31-én, kedden van a pin- 

cérek nagy, tombolával egybekötött 

a KMD érdemes elnökét, dr. Kiss Bélát, 

aki a betegen fekvő dr. Inczédy Jocks- 

mann Ödön nevében vett részt, illetve 

avatta fel a három remekmüvü serleget. 

Továbbá P. Adorján Jenő, a dalárda 

ügyvezető alelnöke, Rezik Károly orszá 

gos karnagy és csellőműüvész, S. Nagy 

László szerkesztő, Demény Sándor igaz- 

gató tanitó, Nagy Kálmán igazgató- 

karnagy és számos előkelőség vett részt. 

Hadházy Sándor beszédjében üdvö- 

zölte a Romániai Magyar Dalosszövet- 

ség kiküldöttjét, a testvérdalárdák kép- 

viselőit és a magyar dal barátait, akik 

vendégként ünnepelték a jelentőségtel- 

jes napot. Dicsérő szavakkal méltatta a 

KMD munkáját, amely a romániai ma- 

gyar dalkultura érdekében értékes te- 

vékenységet fejt ki és további sikeres 

munkára buzditotta az agilis vezetősé- 

get. Ezután felkérte dr. Kiss Bélát a 

Serlegavatásra, amit a beteg elnök kép- 

viselője lelkes éljenzés és viharos taps 

közepette hajtott végre. Meleg szavak- 

kal tolmácsolta a távollevő elnök jó- 

kivánságait. Bemutatta a Marosvásár- 

helyen, Désen és Szamosujváron nyert 

kupákat, majd megtöltötte az értékes 

trofeát borral és ivott belőle a dalárda 

további sikerére és ezzel az aktussal vé- 

get is ért az ünnepélyes avatás. A má- 

sodik kupát B. Adorján Jenő avatta fel 

lelkes és nagyhatásu beszéd keretében. 

Ugyanilyen külsőségek között történt a 

harmadik kupa felavatása is. A „Lyra 

Dalegylet nevében Pál György, a „Tö- 

rekvés" Dalárda nevében Nágel Nán- 

dor köszöntötte az egybegyülteket. Az 

ünnepség résztvevői ezután kellemes 

hangulatban szórakoztak a késői órákig. 
. meevsee 

Hat évről két évre szélli- 
totta le a tábla a éullkos 

sazda büntetését 
(KOLOZSVÁR-CLUJ, A helyi itélő- 

tábla szüneti tanácsa a napokban fog- 

lalkozott Pogány Gergely 36 éves vaj- 

dahunyadmegyei Breznic községi gazda 

ügyével, aki karácsony estéjén a falu 

korcsmájában összeszólalkozott Danila 

táncestélye az Ujságiró Klub-ban. Aki 

egy elfelejthetetlen éjszakát akar eltöl- 

teni, az feltétlenül ott lesz. Estélyi ruha 

nem kötelező. Beléptidij személyenként 

40 lej. Felülfizetéseket köszönettel fo- 

gadunk A zenét Puskás Béla zenekara 

szolgáltatja. Kezdete pont 10 órakor 

Áron nevü legénnyel, akit késsel meg- 
ölt. A dévai törvényszék a vádlottat 

szándékos emberölésben mondotta ki bü 

nösnek és 
6 évi börtönre itélte. 

Felebbezés folytán került az ügy az 

itteni itélőtáblához, amely megállapitva, 

hogy az előre megfontoltság ténye nem 

forog fenn, a büntett minősitését nagy 

felindultságban elkövetett emberölésre 

módositotta és a Pogány büntetését 

2 évre mérsékelte. 

Simon Sinca jómódu tordamegyei gaz 

da hushagyókedden a korcsmában mu- 

iatott. Ittas állapotban el akart lopni 

és műsor után közvacsora 
lesz az Amerika étteremben. 

tált könyörgésével, 

ért 

egy üveg pálinkát, emiatt heves vesze- 

kedés keletkezett, aminek során a ré- 

szeg gazda bántalmazta a korcsmároson 

kivül a községi csendőröket is. A tordai 
törvényszék Simont 
iévre és 2000 lej pénzbüntetésre 

itélte. 
A tábla helybenhagyta a törvényszék 

itéletét. 
Nagy Miklós varsolci, szilágymegyei 

158 éves paraszt megunta a mezei mun- 

kát és berándult Kolozsvárra koldulni. 

Az egyik főtéri vendéglőben egyik ak- 
kori törvényszéki, ma táblabirót molesz- 

aki rendőrt hivott 

és megindittatta ellene az eljárást. A 

helyi törvényszék első fokon kéregetés- 

elzárásra és két évi mun- 

katáborra itélte 
az öreg koldus-parasztot, aki az itélet 
ellen a táblához felebbezett. A tábla 
lazonban helybenhagyta az itéletet. 

3 hónapi
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PONTOS óra-, ékszerjavitó münhelry, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1131) 
NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 
NYUGODT békés otthon levelét vegye 

át a kiadóban. 

MEGÉRTÉS pro és contra jeligére levél 
van a kiadóban. (521) 
A SZEP haj titkát az Edison fodrászat- 

ban lehet megoldani, mely a villanyondo- 

..(28) 
CREXSLER nyitott autó jó állapotban 

eladó. Str. Octavian Goga 11. ajtó 3. Ér- 
tekezni bármikor. (528) 
ELADÓŐ 2 rézágy éjjeli szekrénnyel, 

ingó óra, Columbia patefon lemezekkel 
Piata Abátor 5. (539) 
BICIKLIT jó állapotban veszünk. Insta- 

lator. Str. Bis. Ort. Rom! (ö41) 
JOÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Massaryk 25. (542) 
FIÓKOS stelázsik olcsón eladók ugyan- 

ott iróasztalok, dió funiros két személyes 
rekamie, Str. Gen. Poetas 11-a. szám. (558) 
PIANINŐT keresek bérbe. Industria Sár 

mei Rudneanu Mircea. ((557) 
VESZEK bármilyen nyelvü könyveket 

1-2 leiért cserélek. Cal. Reg. Ferdinand 
21. (P 4789) 

(-P 4792) 

lálásban utólérhetetlen 150 leitől készit. ÖCSKA ruhákat veszek és eladok Str. 
Gal. Motilor 51. (P4785) Memorandului 4. Grosz. 

ADÁS-VETEL BELVÁROSI évtizedes füszer csemege- EZUSTTAÁRGYAK, ékszer, fogak és üzlet italméréssel más vállalkozás drágakövekért legtöbbet fizet Casa Orolo- 
gelor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. 

(- T 1130) 
ELADÓ vidéken jól felszerelt nyomda 

és könyvkötészet. Cimeket „450.000 kész- 
pénz" jeligére a kiadóba. (- v 332) 
OCSKA RUHAT, télikabátokat veszek, 

dus választékban eladók. Str. Regina Ma- 
ria 6. Grünfeld. (- 209) 
HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 

szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria7 Mindennemü arany, ezüst, 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (- T 1211) 
JÖMENETELÜ trafikot átadnék azon- 

nal családi okok miatt. Cim a kiadóban. 
(- 359) 

ELADOK félholdas kertek dr. Ciobanu- 
féle birtokból, Kerek Domb fölött. Érte- 
kezni dr. Kis Sándor ügyvédnél, Cluj. 

(- 434) 
ELADÓŐ jókarban levő 4 hengeres 1 és 

fél tonnás Ford teherautó. Astra likőr- 
gyár Cluj, Piata M. Viteazul 7. (393) 
ELADÓ házastelek, telepnek is alkalmas. 

Cal. Marechal Foch 148. sz. Értekezni 
ugyanott. é (247) 
SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 

közismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1262) 

NÖŐI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii it. II. 3. (- P 4496) 

ELADPÓ NAGYVAÁRADON 7000 négyzet- 
méter területü parcellázásra is kitünően 
alkalmas, három uccára nyiló, gyönyörü 
keritéssel bekeritett belsőség. Rajta két- 
szobás, modern, minden komforttal beren- 
dezett uj villa. A telek fajgyümölcsfák- 
kal van beültetve és a legmodernebbül 
diszbokrokkal, fenyőkkel, rózsafákkal par- 
kirozva. Üzletnek és befektetésnek is ki- 
válóan alkalmas. Jelenleg bérbe van ad- 
va. Ára 400.000 lej. Cim Z. Pajor Anna 
Cluj, Str. Grigorescu 62. Telefon: 23-32. 

(- v 422) 
KERTES családi ház sir. Oasanu 55. 

szám alatt eladó. Megtekintés után részle- 
teiben tárgyal: dr. Ligethy Miklós, Regele 
Ferdinand 40. (T 1302) 

ELADÓ ház vendéglővel, áll: söntés, bil- 
liárd-szoba, táncterem, szoba konyha speiz. 
Téli, nyári tekepálya, 64 négyzetméter be- 
tonpince. Értekezni: Str. Crisan 35. 

(- T 1307) 
PRIMA cserép Dániel rendszerü kályhák 

Zephir kályhák és fürdő meleg viz kazá 
nok eladók. Str. Gojdu 1. (- T 1305) 

SÜRGÖSEN átadó vendéglő és bodega 
más elfoglaltság miatt. Cal. Traian 28. 

2 
BUTOROK, tükrök, matrácok, diványok 
éladók Ehriingernél. Str. Duca 7. -491) 

BEVEZETETT kisebb füszerüzlet ital- 
méréssel, lakással, más elfoglaltság miatt 
átadó. Cim kiadóban. (- 445) 

szer üzlet italméréssel két kemencés stern 
és kereskedelmi sütőde biztos forgalom- 
mai több szobából álló lakással és mel- 
lékhelyiségekkel olcsón eladó, esetleg ki- 
adó. Cim a kiadóban. (426) 

UTAÁNYOSAN eladó házhely, 2 kis ház- 
zal, gyümölcsössel, viz az udvaron. 130.000 
lej, esetleg felerészben: 65.000 lej. Cim a 
kiadóban. (- 517) 

ELABÓ 1000-es cséplő, vagy cserélem 
800-assal. Közvetitőt dijazok. Ijjés, Aghires 
Jud. Clúi. (v508) 

ELADOK: rézüst, fedélcserép, üvegfal, 
főzőkályha, üzletpolc. Str. Babes 5., tra- 
fik. (513) 
JÓKARBAN levő gyermekkocsi eladó. 

Str. Anton Pan 24. . 

KENYÉRÜZLET berendezés eladó. Str. 
Avram Jancu 50. sz. harmadik ajtó. (524) 

VESZEK alkalmilag türkiz köves fülbe- 

miatt 
átadó. Leveleket „Uri megélhetés" jeligére 
kiadóba. (556) 
VILLAHAÁZHELYEK eladók Stir. Andrei 

Murvesanban, csatorna, viz, villannyal, 
88.000-200 000-ig részletfizetésre is. Érdek- 
lődni Str. Andrei Muresan 98. (- 553) 
OCsSKA ruhákat veszek és eladók. Str. 

Memorandului 24. Jakab. -P 4793) 
EGY füszerüzlet berendezés teljes fel- 

szereléssel eladó. Str. Amurg 13. (- P 4796) 

ALLAST KAPHAI 
JÓLFÖZÖ mindenes bejárónő felvéte- 

tik azonnal. „Cukorkakirály", Piata Uni- 
rii 26. ; (- 492) 
GÉPÉSZ, vizsgázott, munkavezetésre al- 

kalmas, ki a fémipar összes ágazatában 
perfekt, azonnali belépésre kerestetik. 
Hosszabb vegyipar-üzemi gyakorlattal 
előnyben. Ajánlat eddigi müködés és fize- 
tési igény megjelölésével „Vegyipar" jeli- 
gére Nova könyvüzletbe, Str. Memorandu- 
lui 16. (- v P á4782) 
MINDENEST keresek jó helyre 5-600 lej 

fizetéssel. Str. Basarabia 6 szám alatt, I. 
em. ajtó 2. ( -469) 
PERZSASZOÖNYEGBOGOZÓ lányokat ke 
resek. Str. Dragalina 17, ajtó 3. (476) 
BUTORASZTALOSSEGÉDET azonnalra 

keresek.Cal. Traian 26. (- 488) 
BEJÁRONOT elsejére takaritáshoz, par- 

kettkezeléshez értőt 7-től 5-ig keresek. Str. 
Babes 19. (507) 
CIPÉSZMUNKÁSOK felvétetnek. Str. 

G. Tamas 7. (- 511) 
KÖZÉPKÖORU nőt keres 3 tagu család 

mindenesnek. Str. Josif Hodos 8. Pillangó- 
telep. (512) 
CIPÉSZSEGÉED felvétetik. Str. Chintáu- 

lui 22. (516) 
JÖ CSALADZÓL VALÓ értelmes, a vá- 

rost alaposan ismerő kifutófiut keres az 
Ellenzék könyvosztálya. Piata Unirii. 

(- 520) 
PERFEKT szobaleányt felvesz. Str. Gen. 

Bertheolt 11. (T 1308) 
BEJÁRŐNÖT keresek ebédutánra 2 órai 

könnyü házimunkára. Str. lorga 2. ajtó 10. 
(520) 

BEJARONÖT keresek, aki főzést is vál- 
lalja, szeptember 1-re. str. Xenopol No 7. 
hátul az emeleten. (530) 
SZERELŐ soffőrt azonnali belépésre 

keresünk. Salonul Art. Frumoase. Str. Reg. 
Maria 20. (531) 
MUVIRÁGKÉSZITÖNÖT és kifutólányt 

felveszek. Reményiné. „Dahlia" müűvirág- 
szalon. Cal, Reg. Ferdinand 5. emelet. 

(535) 
BEJÁRÖNÖT keresek heti 4 napra. Ber- 

náthné, Cal. Marechal Foch 59. (536) 

BEJÁRÓNÖ azonnalra felvétetik. P. 
Stefan cel Mare 2. cukrászda. (537) 

KIFUTÓ FiIU felvétetik Coloniale Cal. 
Reg. Ferdinand 34. (540) 

CSINOS kiszolgálónő perfekt román, 
kevés pénz garanciával felvétetik. Cim a 
kiadóban. (546) 

KERESEK egy egyedülálló nőt, aki a 
házi munkában segit. Cim Str. Masinistilor 
15-a. (548) 

MOSOGATÓLEÁNYT felveszünk Ber- 
náth Str. Gojdu 1. (T 1309) 

BEJÁRONÖT keresek. Gyalui, Cal. Reg. 
Ferdinand 56. (555) 

KERESEK azonnalra egyedülálló ko- 
moly nőt, aki a főzéssel együtt minden há- 
zi munkát elvégez 2 tagu családnál, mo- 
sáson kivül. Női szalon. Str. Reg. Maria 22. 
emelet. (P 4786) 

KIFUTÖFIUT azonnal felvesz „Unicum" 
Cal. Marechal Foch 5-a. (P4787) 

KIFUTŐFIUT fizetéssel felveszek. Str. 
Juliu Maniu 8. (P 4788) 

FIATAL bütfé segédet felvesz Cal. Moti- 

mihai vViteazul 12. (V1229) 

ROMANUL beszélő, józan életü, megbiz- 
ható, intelligens üzleti szolgát azonnali 
belépésre keresünk. Cim a kiadóban. 

..(4790) 
KÉZIVARRÓLEÁNYT angol és francia 

gyakorlattal felveszek. Str. Filipescu 3. 
em 4791) 

ÖNALLÓAN dolgozó varrólányt többévi 
prakszissal és munkakönyvvel rendelke- 
zőt azonnalra keresek. Salon Eleganta. Str. 
Petru Maior 4. (P 4797) 

ALLAST KERES 
VOLT birósági tisztviselő hosszu iro- 

dai gyakorlattal állást keres vállalatnál, 
ügyvéd, vagy közjegyzői irodában. Cim. 
Str. Maxim Covaciu 25. (- 373) 
ONALLÓ intelligens nő vagyok, házve- 

zetőnőnek vidékre azonnal elmegyek pap- 
hozis, gazdasszonynak. Cim a kiadóban. 

(- 138) egyz 
Bükkfa öle 920 

(gyertyánfával vegyitett konyhafa). Téli- 
fa 960. Primaria dohánytőzsdében. (- 328) 
FERTOZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

( T 1134) 
RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(I17 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Reg. Carol II. 26. (- T 1142) 
A Cal. Reg. Ferdinandon 

lakatkulcs-csomót. Tulajdonosa átveheti a 
kiadóban. (T 1303) 

15.000 LEJ kölcsönt nyujtok eluji ingat- 
lanra első helyre. Ertekezni Str. Regina 
Maria 27, emeleten hátul. (504) 
ASSZONYOM. EMLÉKEZZEN CSAK 

VISSZA, hogy az elmult nyáron az arcbó 
re, hogy ment tönkre a sok izzadtság miatt, 
mert nem használta a csodás petrolgázfő- 
zőt, amit legolcsóbban MOSKOVIrS ES 
TARSÁNAL, Cluj, főpostával szemben 
szerezhet be, Takarékosságra is. (- T 1136) 
NYUGDIJAS tanitónő perfekt román, ta 

nitványokat vállal. Str. Albinei 60. (510) 
ELVESZETT a Str. Reg. Carol II. 53-tól 

Str. Pietroasa-ig Pop Vasile igazolványai. 
Megtalálója jutalomba részesül, Str. Reg. 
Carol 53. Construciónál. (527) 
KÜLFÖLDI virágmodellek menyasszonyi 

koszoruk nagy választékban. Menyasszonyi 
tüllfátylak kikölcsönzésre kaphatók. Re- 
ményiné „Dahlia müűvirágszalon. Cal. 
Reg. Ferdinand 5. emelet. (534) 

10.000 LEI kölcsönt keresek kamatra, 
tőke teljes biztositása mellett. Cimeket 
Kölcsön" jeligére a kiadóba kérek, (544) 
MINDENFÉLE szőrmemunkákat és fes- 

tést legjutányosabb árban vállalok. Hivás- 
ra házhoz megyek. Kővári szücs. Str. 
Paris 21. (P 4784) 

IADő LARAS 
NAGY szuterin helyiség üzemnek vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. sz. 
(343) 

KIADÓ 3 szoba és 2 szoba komforttal. 
Str. Goldis 20-c. (- 457) 
EGY-KÉT középiskolai tanuló, fiu vagy 

leány, kitünő ellátást, gondos felügyeletet 
kaphat napos, kertes, fürdőszobás lakás- 
ban. Kivánságra román, német társalgás. 
Cim a kiadóban, (- v 494) 
SZEPTEMBER 1i-re kiadó kapualatti bu- 

torozott szoba, akár napokra is. Cal. Mo- 
tilor 81. (- 503) 
KIADÓ a str. Prof. Marinescu 41 szám 

alatt szobából, konyhából álló lakás. Az 
udvaron fáskamra, a lakásban pince, viz- 
vezeték, villanyvilágitás. Szép, napos ud- 
var, havi bér 900 lej. Értekezni lehet a 
tulajdonosnál. (- 493) 
MODERN kétszobás garconlakás, egy 

szoba konyhás komfortos lakás 2 hónapra 
azonnalra kiadó. Zauberer, Str Jasilor 12. 

(-501) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba központ 

ban kiadó. Str. Alexandri 10, emelet. 
(- P 4776) 

KÜLÖNBEJÁRATU parkettes butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Moldovei 9-a. - 459 
MAGANOS urnőnél 2 izr. iskolás fiu 

vagy leány teljes ellátást kaphat. Nuss- 
bácherné, Cal. Reg. Ferdinand 141. (460) 
EGY szoba üresen, egy butorozva kiadó. 

Str. Regalá 5-a., házmesternél. (505) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott szo 

2a ellátással, vagy két-három férfinak azon 
nal kiadó. Cal. Marechal Foch 109. (508) 
STR. VLAHUTA 3. szám I. emelet 8. ajtó 

szám alatt egy butorozott szoba, főként 
urinőnek kiadó. (-509) 
KEÉT GIMNAZISTA leány jó családnái 

teljes ellátással felvétetik. Érdeklődni: 
valót. Cim a kiadóban. (552) lor 11. bodega. (P 4795) Nagy S. Str. Bratianu 3. (- 395) 

* 

I. 

UOKTÓÖBER elsejére kiadó butorozott kü 

találtak egy 

félemelet ajtó 6.. 

KIADÓ bodega, vendégiő 
nagy borospincével. Bővebbet Str. Feri 
cire 14. tulajdonosnal. (-55 
KIADÓ uj kerte i sz 

ba, előszoba konyha, mellékhelyiségekk 

októberre. Ara 800 lei. Str. Oásanu 97. (514e KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiN 
adó. Str. Stroescu 10. udvarban jobbra. 

(öőls 
KIADÓ 2 egymásbanyiló elegensan buto 
rozott szoba egyedülálló uriembernek. 
Reg. Ferdinand 72. (522 

lön bejáratu 2 szoba fürdőszobás garzon 
lakás rendelőnek vagy irodának is alkal 
mas. Str. Memorandului 17. emelet. (- 523 
KIADÓ 2 nagy és egy kis szobás emelet SZE 

uccai parkettes komfortos lakás novembe! Fiu: 
Ere P. M vViteszul 2888 (z'magáe 
HÁROM iskolás gyermek teljes ellátáss Leá 

kaphat. Str. Scarilor 7. Bucday. 532 Fiu: 
KIADÓ na 

villában gye 
kettes szoba, yh: 
stb. Str. Calvin i-a. 

kertes, csendes, belváros 

2 SZOBA irodának vagy rendelőnek. ey kiadó r.Mihai Viteszul öi 
AZONNALRA is tágas szoba kiadó mü é 1 

helynek nagyon alkalmas iparárammal 
ugyanott 12 drb állatnak istálló Str. Pata na eg 25. s1kinye 

1 SZOBA konyha előszoba fürdőszobás - / 

ner. 

AZONNALRA kiadó egy nagy 
mellékhelyiségekkel 400 leiért. Str. 
turilor 33. (Pillangó telep.) 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával 
azonnal kiad. C. Reg. Ferd, 60, földszini[ 

(- 554 

ellens 
válasz 
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OPERA MOZGŐ: „Moszkva-Sangbai." 
Főszerepben: Pola Negri és Vladimir 
Sokoloft. 

DAVILA MOZGŐ: Ma utoljára 2 órás Miki 
Maus müsor. Előadások kezdete: 3,5, 
7és 9 órakor. Helyárak: 15, 20 és 24 
lej bélyeggel együtt. ' 

CAPITOL MOZGO: A legszebb bécsi pre- kutat 
.mier. Prater. Főszereplők: Magda Ből el 

Schneider és Willy Eichberger. Mü- * enk sor előtt uj világhiradó. lyeni 
SELECT MOZGÓ: Kedd, szerda, csütörtök: sen d 

A szfinx. Izgalmas bünügyi dráma, fő- 
szerepben: Lionel Atwill, a „Panopti- 
kum" és „Dr. Crespi büne" filmek ki- 
váló alakitója. 

URANIA MOZGŐ: Átalakitás 
adások szünetelnek. 

MUNKAS MOZGŐ: Közkivánatra ma utol- 
jára világszenzáció Kolozsváron utol- 
jára: Tarras Bulba A legnagyobb orosz 
filmdráma. Fősz.: Harry Baur és Da- 
nielle Darrieux. - II. A rejtelmes 
gyilkosság. Izgalmas bünügyi dráma. 
Fősz.: Lukács Pál, Alison Skipwart. 
- III. Hiradó. Helyárak: 10 és 12, plus 
5 lej. - Szerdától: I. A pétervári mu- 
zsikus. Legujabb orosz filmsláger. Fősz 

restb 
ben j 
volt ( 
zetbe 

miatt elő- 

Orlow és Tarasova. - II. Divatpará- 
1 dé. Az évad szenzációja. Fősz.: William 

Povell. 
ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: A látha- 

tatlan front. Fősz.: Jean Harlow, Gary 
Grant és Franchot Tone. Szerdától: A 
kis potyautas. Shirley Templevel. Hely 
árak: 22 és 27 plus 6. Előadások kez- 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGŐ: Szezonnyitó műsor: 
I. Csók-attasé. Bájos filmoperett. Eg- 
gerth Márta, Max Hansen. - II. Vas- 
gyáros. Ohneth világhirü müve. Henri 
Roland, Gaby Morlay. Helyárak: 10 és 
15 lej. Előadások kezdete: 3, 6 és 9. 

seseet 

- Időjárás-gép. Egy bécsi feltaláló 
olyan hordozható készüléket szerkesz- 
tett, amelynek segitségével minden ma- 
gánlakásban is nehézség nélkül hozzá 
lehet jutni a kivánt éghajlathoz. Ez az 
pidőjárás-gép" különböző porlasztókból, 
szivattyukból, szénsavtartályokból, sü- 
ritett levegőt és oxigént tartalmazó pa- 
lackokból áll, továbbá gyógylámpákból, 
amelyek ibolyántuli sugarakat, vörös 
fényt és kevert szinü fényt árasztanak. 
Vetitőtükrök, kapcsolótáblák és villamos 
motor egészitik ki a készüléket. Aki sós 
tengeri levegőt akar szivni megfelelően 
bekapcsolja a gépet, amelyből egy viz- 
tartályon keresztül nedves, sótartalmu 
levegőt, de ugyanigy magaslati levegőt 
is lehet a szobába varázsolni, a hozzá- 
illő magaslati „napfénnyel" kiegészitve. 

száz 
pénz 
pul 

meg 
Nico 
több 
állar 
misi 
vett 

letal 



Iestétl 

A kolozsvári Thalia magyar szinház 
előadásaira bérletet hirdet. 

A bérlet 32 előadásra szól és négy 
részlet a bérletjegyzéskor fizetendő, 
és huszonnegyedik előadás után esedé 
nem lehett A : 1937. Szeptember 1. Szerda. 

Kat.: Egyed. Prat.: Aegidus. Ort.: 
Cuv. Simion Stálpnicul. Izr.: 25 
Elul 5697. Kéttféle bérlet van: premierbé 

A premier-bérlet a bemutató e 
rabok második előadására. 

alkal zsöllye 600.-, II. r zsöllye 530.-, I. r. 
523 320.-, III. r. támlásszék 240.-, alsó erkély 240.-, felső erkély 210 lej. 

melet SZERELEM 2. Rendes bérlet: Páholy 5 személyre 1550.-, zenekari 

embel Fiu: Nem hiszi, hogy öngyilkos leszek 
2 magáért? 300.-, III. r. támlásszék 220.-, alsó erkély 220.-, felső erkély 190 lej. 

látás Leány: Nem! 

(532 Fiu: Nohát, az ilyen nő nem is ér- városi illeték és a szindikátusi pótdij, ezeket tehát a szinház viseli. 

város demli meg, hogy az ember meghaljon 
2 parkrte... 

FOGAS KÉRDÉS 

pPat 
- 547 

szobás 
Rei 
4758 

i Cal. Regele Ferdinand; Palóczy, C. Gen. 
Marochel Foch. 

K: sen délfelé felmelegszik. 

teket. 
Szeptember 9-én este 9 órára Egy papnak egyik alkalommal egy 

, bérlőket, hogy a bérleti napokat, ayvéd a következő fogas kérdést adta 
el: 
- Mondja, kedves Főtisztelendő Ur, 
a egy pap perbe állana az ördöggel, 
i nyerné meg a pert? 
-Az ördög - felelt a pap, - mert 

az ügyvédek mindig az ördög pártján 
annak!... 
NOS, MAJD BOLOND LESZEK... 

A cowboy kisfia háborusdit játszik 

ajtásaival. A ló hátán forditva helyez- 

edik el a gyermek. Az apja megkérdi: 
Miért ülsz forditva a nyeregben? 
Majd bolond leszek megmutatni az 
ellenségnek, hogy merre megyek 
válaszolt a fiucska... 

Fióyclemujüziet! 

Barabás 
- 

UÜUgyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
tus hó 28., szombaton estétől szeptem- 
ber 3-ig a következő gyógyszertárak 
teljesitenek éjjeli szolgálatot: Biró, P. 
Ünirii; Demeter, Cal. Motilor; Apostol, olcsó árak 

- Szép sikere volt a Gyopár Turista 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- Egylet és a CAO turisták együttes ki- 

kutató-intézet jelentése: délkeleti irány rándulásának. A helyi Gyopár Turista 

ia Dől etőteljes légáramlás, felhősödés, he- Eg ulasana yi Gyop 
lyenként eső várható. A hőmérséklet éj- 

Egylet szombaton este a bükki Gyopár 

1 . let éj- menedékházban tartotta szokásos turis- 

szaka érzékenyen lehül, nappal, különö- ta vacsoráját. Az összesereglett turistá- 
kat Kacsó Tivadar a Gyopár illusztris 

elnöke köszöntötte, különösen a megje- 

lent örökifju Orosz Endrét, aki a Gyo- 

pár lelkes barátja. A vacsorához vidám 

hangulatot és humort Broza bácsi, a tu- 

risták mester-gitárosa szolgáltatta. A 

hajnali órákban hatalmas autokamionon 

vidám nótaszóval megérkeztek az ora- 

deai CAO turisták, akiket a Krusinczky 

bácsi által készitett izletes bográcsgu- 

Bérleti felhivás 

a tö 

kesek. A bérletet időközben lemondani 

Bérelni lehet a szinház gazdasági hiva 

és délután 7-9 óra között, ahol minden felvilágositást készséggel megadnak. 

rlet és rendes bérlet. 
lőadásokra szól, a rendes bérlet pedig a da- 

A bérlet-árak - nyolc előadásra számitva - a következők: 

1. Prenuerbérlet: FPáholy öt személyre 2000.-, zenekari ülés 700.-, I. r. 

zsöllye 500.-, II. rendü zsöllye 430.-, I. r. támlásszék 380.-, II. r. támlásszék 

Fenti árakban már benne van a jegyadó, a repülőbélyeg, a kulturbélyeg, a 

A régi bérlők helyeit szeptember 5-én délelőtt 1 óráig tartja fenn a szin- 

ház. Az uj bérlők a mai naptól kezdve szeptember 9-éig jegyezhetnek bérle- 

az igazgatóság megbeszélésre kéri az összes 
az elő adások kezdésének időpontját s más fon 

tos kérdéseket a bérlők kivánságainak meghallgatása után dönthesse el. 

szeptember I-én nullik meg 

zzyuyayut 

Nől és férfi divat és kötöttáru üzlete 
Ciuj, calca Resele Ferdinand i2 alatt. 

igazsatósága a 1937-38. szinházi év 

égyenlő részletben fizethető. Az első 
bbi részletek a nyolcadik, tizenhatodik 

talában, mindennap délelőtt 10-1 

támlásszék 4060.-, II. r. támlásszék 

ülés 530.-, I. r. 

rióuclemujüzict 

Icsívérek 

olcsó árak!! 
LEGUJABB SPOR 

Plasino feleszlatta a nem- 
zeil tutbali-lidát 

(BUCURESII.) Grigore Plagino, a ro- 
mán főszövetség elnöke, akit döntőbi- 
róul kértek fel a Nemzeti Bajnokság uj 
beosztásával elégedetlenkedő egyesüle- 
tek és a Román Labdarugó Szövetség kö 
zött kitört viszály ügyében, megállapitot 
ta, hogy a bajnokságért küzdő csapa- 
toknak két tizes csoportba való beosz- 
tása teljesen szabályszerüen, törvényes 

módon történt és ezért elrendelte a nem 

zeti futball-liga feloszlatását, amelynek 

a, fő- 

opti- -A grivitai csata évfordulója. Buka- 
k ki- restből jelentik: A Románia történelmé- 
bben jelentős grivitai ütközetnek tegnap 
elő- volt 60-ik évfordulója. A grivitai ütkö- 

zetben I. Károly román király vezetése 
utol- alatt a román csapatok fényes győzel- 

utol- met arattak a szembenáló török had- 
orosz erők fölött. A döntő jelentőségü ütkö- 
na zet után a török hadsereg megfutamo- 
áma dott és megnyilt az ut és lehetőség az 

vart. Oország függetlenségének és nemzeti egy- 

plus ségének biztositására. Az összes fővárosi 
mu- lapok nagy cikkekben emlékeznek meg 
Fősz a grivitai ütközet történelmi jelentősé- 
ará- géről és a román hadsereg dicsőséges 

fegyvertényéről. 

tha- Három hütlen adóvégrehajtó több- 
1 százezer lejjel megkárositotta az állam- 

Hely pénztárt. Constantából jelentik: A Tim- 
pul jelentése szerint Munteanu Irimia 

ltek a Székelykő megmászására, mig a 

lyással vendégeltek meg. Rövid pár órai nöke, - mint ismeretes, - G. Mari- 

szórakozás után ujra indtlása készee. nescu belügyi államtitkár, a Venus el- 
ugyszintén a Gyopár turisták is két ökc volt. 

Autóval a festői szép Toroczkóra men- A Nemzeti Bajnokság további sorsá- 

ról a szövetségi tanács mai gyülésén fog 
CAO turisták előbb Györke és Szakolczi dönteni. 

turavezetők kalauzolásával a tordai ha-
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Reuter jelenti: 
(GUEBECK.) A kanadai kormány 

beleegyezését adta abba, hogy Anglia 
Kanadában fegyvergyárakat létesitsen. 
Hasonló lépés készül Anglia részéről 
Ujzélandban, Ausztráliában és Délafri- 
kában is. 
(HAGA.) Egész Hollandia megünnepli 
ma Vilma királynő születése napját. 
(KOVNŐ.) Észtország felett szovjet 

katonai repülőgép jelent meg, mely 
csak akkor távozott, amikor a légvé- 
delmi ütegek tüz alá vették. 
(NEWYORK.) A visszleszámiítolási 

kamatot másfél százalékról egy szá- 
zalékra szállitották le. 
(INNSBRUCK.) A tiroli árvizeknek 

hatalmas káreredményük van. Egyedül 
Lermoos község vidékén több mint 
egymillió schilling a termény és állat- 
veszteség. 
(LONDON.) Az Imperial Airways 

légforgalmi társaság elhatározta, hogy 
rendszerisit a Kanada-Anglia légijára- 
tot. A vonatkozó intézkedéseket meg 
is tette, mert megrendelt négy darab 
egyenkint 90.000 font sterlingbe kerülő 
hárommotoros óriás gépet, melyek 320 
kilométer óránkinti sebességgel fog- 
nak közlekedni és 30 utast szállitanak 
egyszerre. 
(MOSZKVA.) Kaitanov pilóta ismét 

megjavitotta az ejtőernyőugrás világre- 
kordját, amennyiben 11.037 méterről 
ugrott ki. Leszállásának ideje 30 perc 
volt. 

(LONDON.) Angol gazdasági körök 
komolyan számitanak a szénárak na- 
gyobb mérvü emelkedésére, ami anglia 
szerte nagy elkeseredést okoz. 
(LONDON.) Az angol hadseregben a 

rekruta évjáratot a 25 évtől 28-ra emel 
ték fel és ez az a legmagasabb életkor, 
mely mellett ujoncot felvesznek. 
(BERLIN.) Tegnap nyitották meg 350 

hallgatóval az ugynevezett „Führer- 
Schulet", mely hitler ifjakból vezetés- 
re alkalmas nemzeti szocialista politi- 
kusokat nevel. 
(SALZBURG.) Horthy kormányzó és 

felesége tegnap gépkocsin elhagyták 
Salzburgot és tovább folytatják utjukat 
a német határ felé. : 
(BERLIN.) A német Lufthansa hajó- 

ja, a Nordwind, 16 óra alatt repülte át 
az Oceánt. 

(DORTMUND.) Tegnap kezdődött 
meg a külföldi katholikus németek 
kongresszusa. 
(MARSEILLE.) Gyanus körülmények 

között kigyulladt tegnap egy a kikötő- 
ben veszteglő panamai és egy angol lo- 
bogó alatt hajózó görög gőzös. Az égés 
folyamata alatt több robbanás volt 
mind a két hajón. Ebből arra következ- 
tetnek, hogy a hajók tulajdonképpen 
municiót akartak szállitani Spanyol- 
országba, de valaki felgyujtotta őket. 

(KIEL.) A Skagerrak német hadihajó 

hat hetes északi vendégutjáról haza- 
érkezett. 

sadékba mentek, mig délután a torocz- 

kószentgyörgyi várban találkoztak csak 

ujra össze a Gyopár turistáival. E fes- 

tői szép vadregényes vidék megcsodá- 

lása után a váradiak a változatos Ara-
 

- pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

adófőnök hivatalos ellenőrzése során 
megállapitotta, hogy Jordache Leca, 
Nicolau és Lázár adóbehajtási ügynökök 
többszázezer lejjel megkárositották az 
államkincstárt és az adókönyvek megha 
misitásával nagyarányu sikkasztást kö- 
vettek el. A hütlen adóvégrehajtókat tás Cal. Reg. Carol II. 26. 

letartóztatták és átadták őket az ügyész zei ű 

gnek. 

nyos-völgyö 
lozsvárra tar 
parti otthonukba tértek haza. (e n.) 

si Piroska zongoramüvésznő és 
ler Alíréd opersénekes az érdekel- 

te tudomására hozzák, hogy tanitásu- 

kat ujra megkezdik. Mint ismeretes a 
két kiváló pedagógus taniványai ugy a 
nemzetközi hangversenydobogókon, va- 
lamint az operaszinpadokon a legna- 

gyobb sikereket aratják. Jelentkezni 
lehet lakásukon: Memorandului u. 10. 
Naponta d. e 12-1 és d. u. 4-8 órák 
között. 

-A Magyar Zenekonzervatóriumban 
a beiratkozások szeptember 1-én kez- 

dödnek és tartanak 6-áig. Felvételi vizs- 
gák 7-én és 8-án lesznek. A tanév szep- 

tember 9-én reggel 9 órakor kezdődik 
és tart junius vegéig. Beiratkozni lehet 
délután 4-5 óráig. Felvilágositás a hi- 

vatalos órák alatt, délután 4-5 óráig. 

Hasznos tanácsadó 

a gyümölcs és föze 

20 

nát Torda érintésével Ko- 

tottak, este 8 órakor körős- 

- EGYÉVES KERESKEDELMI TAN 

FOLYAMRA beiratkozás és felvilágosi- 

A háziasszony könyvé 
lékfélék téli eltevését. Mosás- és taka eljár 

sokra tanit és behatóan foglalkoz
ik a háztartás körül előforduló 

min- 

denfele munkával. Az összes
 beteg 

táblázattal együtt ismerteti. A 

Vidékre csak a pénz (bélyeg) előre való belküldés
e után küldünk. 

CULTUnA" HIRLADPIROD 
úiul, Strada Memorandului No. 4A 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

kednek. Cim: Administrátia „Jóestét!" 

Bucuresti 2. Str. General Manu 22. 

tund. Ugyanitt lehet lapunkra előfizetni. 

gában. Részletesen ismerteti 

osás- és takaritási eljárá- 

ségek diétás étrendjét, tápanyag- 
két kötet 200 oldal, ára 

III 
A, 
4 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

in 

Airesben. 

és közlik, hogy néhány nap 

Beiratások a Regele Ferdinand uti iz- 
raelita elemi iskolába és óvodába. A köz 
beeső Ros-Hasono ünnep miatt az elemi 

valamint az óvodai 
már vasárnap, augusztus 29-én kezdőd- 
nek. Minthogy a beiratást igazoló dekla 
rációkat a szülők személyesen kell el- 
vigyék az állami iskolákhoz, nagyon fon 
tos, hogy a beiratást idejében eszközöl- 
jék. 
- Itália szinházat vásárolt Buenos- 

Olaszország megvásárolta a 
Buenos Aires belvárosában levő Coli- 

iskolai, beiratások 

seo nevü nagy drámai szinházat. A vé- 
teli szerződést a napokban irta alá a fa- 

ssizta kormány nevében Guariglia bue- 
nosairesi olasz nagykövet. A szinházépü 
letet az „olaszok házává' alakitják át. 
Az épületben lesz egy hatalmas üléste- 
rem, azonkivül ott helyezik el a buenos- 

airesi olasz intézményeket. 
- Ujabban megint tizenkét evangéli- 

kus lelkészt tartóztattak le Németország 

ban. Berlinből jelentik: A hitvalló evan- 
sélikus egyház tegnap kiáltványt inté- 

zett a hivekhez. A kiáltványt az összes 
evangélikus templomokban felolvasták 

Az egyház vezetői ebben keservesen pa- 
naszkodnak a hivek sanyargatása miatt 

leforgása 

alatt ujabb 12 hitvalló evangélikus lel- 
készt tartóztattak le.
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Elsimultak a kormány- 
elfentétek iranciaorszá- 

an 
(PÁRIS) (Reuter.) A kormány kebe- 

lében a vasutak államositására vonat- 
kozó ellentétek elsimultak, amennyiben 
a közlekedési miniszter tervet dolgo- 
zott ki a felügyeleti jog együttes gya- 
korlása tekintetépben. A javaslatot ma 
a Lebrun államfő elnöklete alatt meg- 
tartandó államtanácsnak terjesztik elő. 

Magyarországra látogat 
a Windsori hercesi pár 
BÉCS) A windsori herceg magán- 

titkára tegnap elutazott Magyarország- 
ra, ahol előkésziti a volt angol király 
látogatását. Windsor hercege feleségé- 
vel együtt szeptember első napjaiban 
utazik Magyarországra és előrelátható 
lag hosszabb ideig i1dőzik ott.Program- 
ján szerepel a Hortobágy megtekintése 
1S. 

Megkezdie tanácskhozásalt 
az imterparlamentáris unió 

(PÁRIS.) Az interparlamentáris unió 
33-ik értekezlete ma kezdődött meg a 
francia fővárosban. Az értekezleten 40 
nemzet körülbelül 400 delegátussal kép 
viselteti magát. Magyaroszág képvise- 
letében 28 képviselő ielent meg a ta- 
nácskozásokon. 

A térj, a telesés és a 
borátnő 

(KOLOZSVÁR) Pikáns házasságtö- 
rési ügy foglalkoztatja a rendőrséget. 
Baumzweig Andorne Str. Páris 11 sz. 
alatt lakó fiatalasszony Bobis bünügyi 
detektiv kiséretében tettenfogta férjét 
Lucianu botosani leánnyal a Str. Fan- 
taneli 27 szám alatt. Az érdekes ügy 
előzménye a következő: Tegnapelőitt 
Baurazweig Andor kijelentette felesé- 
zének, hogy hirtelen el kell utaznia Bu 
karestbe. Minthogy a reggeli órákban 
az asszony férjének zsebében egy gya- 
nus levelet talált, az utazás is gyanus 
lett, ugy, hogy ő is kiment az állomásra 
egy bérkocsin. Ott legnagyobb megdöb 
benésére észrevette, hogy férje egy nő 
vel, aki akkor érkezett a vonaton be- 
ül egy taxiba és a Str Grigorescu ut 
felé eltüntek. Este az asszony megtudta 
a taxi sofőrétől, hogy Fantanelei 17 sz. 
alá vitte őket és ekkor az ügyet beje- 
lentette a rendőrség bünügyi osztá- 
lyán, ahonnan Bobis detektivet küldték 
ki a helyszinre. Miután a szerelmese- 
ket előállitották a kveszturára az eset- 
ről jegyzőkönyvet vettek fel, hogy an- 
nak alapján az asszony válóper kerese- 
tet adjon be a törvényszéken. A boto- 
sani házasságtörő fiatalnőt kito- 
loncolták a város területéről. A kihall- 
gatásuk során kiderült, hogy Baum- 
zweig ügynök, már régibb idő óta tart 
fenn szerelmi viszonyt a leánnyal, aki- 
nek állitólag azt mondotta, hogy nőt- 
len. 

- Légügyi egyezmény Románia és 
Olaszország között. Bucurestiből jelen 
tik: Irimescu légügyi államtitkár a kis 
antant államok szinaiai tanácskozásá- 
ról való visszatérése után azonnal alá- 
irja a Románia és Olaszország között 
mégkötött légügyi megállapodásról 
szóló egyezményt, melynek értelmében 
a két ország közöt Bucuresti-Bel- 
grad-Velence-Róma utvonalon uj 
légi összeköttetést szereznek. 

- HIRTELEN HALÁL, Muresan To- 
dor gazdálkodó felesége Presca telepen 
lakó 63 éves asszony hirtelen meghalt. 
A targikus hirtelenséggel elhunyt asz- 
szony lakására kiszállott az ügyeletes 
rendőrkapitány és dr. Maior kerületi 
tisztiorvos Minthogy az orvos megála- 
pitása szerint a nő szivszélhüdésben 
halt meg, megadták a temetési enge- 
délyt anélkül, hogy a törvényszéki 
bonctani intézetbe szállitották volna. 

„Jóestétie 

Tutakoztak a sanáhati kon- 
mulok a kültöldi cőzösök 
zaldatása ellen 

AI1 egyezség értelmében rengecieg haediszert száliit 
Szovjet-Oroszorszás Kinának - Éllenimondó hirek 

a spanuol harctérról 
(SALAMANCA) A nemzeti csapatok 

főhadiszállásának jelentése szerint a 
nemzeti csapatok előnyomulása San- 
tander környékén tegnap folytatódott 
és a nemzeti csapatok számos falut 
foglaltak el. A déli fronton a köztársa- 
sági csapatok támadását sorozatosan 
visszaverték. 

Visszaverték a felkelőket 
(VALENCIA) A köztársasági csapa- 

tok főparancsnoksága viszont azt jelen- 
ti, hogy a nemzeti csapatok több íron- 
ton megujuló támadásának sikeresen 
ellenálltak. 

Tiltakoztak a sanghaii konzulok 
(SANGHAI.) A sanghaii konzuli kar 

testületileg tiltakozott a japán flotta 
parancsnokánál azért, mert a hadihajók 
megakadályozták, hogy a külföldi ke- 
reskedelmi gőzösök a Sikaó folyó tor- 
kolatánál levő dokkok előtt kiköthes- 
senek. Az admirális megnyugtató vá- 
laszt adott. 

Mit szállit Moszkva Nankingnak? 
(PAÁRIS.) Jól informált forrás szerint 

a kinai-orosz egyezség értelmében 
Szovjetoroszország november haváig a 
következő hadiszereket köteles leszálli- 
tani: 

462 bombavető repülőgépet, 200 
harci kocsit, 5000 lovat, 2000 te- ] 

hergépkocsit, 2500 motorkerékpárt, 
1500 tüzérségi vontató gépkocsit, 
150 ezer puskát, 60 millió töltényt, 

12 ezer géppuskát. 
Szovjetoroszország ezenkivül kötelezte 
magát, hogy elősegiti önkénteseknek és 
műszaki szakértőknek a kinai hadse- 
regbe való belépését. Kina a vételár 
felét aranyban köteles megtériteni, a 
másik fele ellenértékeként Északkiná- 
ban 

különböző koncessziókat biztosit 
Szovjetoroszország részére. 

A többek között kizárólag orosz vasut- 
épitő mérnökökre bizza különböző ki- 
nai vasutak és szárnyvonalak épitését. 

Kolerajárvány 
(TOKIÓ.) A francia koncessziós terü- 

letre menekült kinaiak között kolera- 
járvány ütött ki, amelynek eddig is 
több áldozata van. 

Berlin meg van elégedve (?) 
Berlinből érkező jelentések szerint 

Németország politikai köreiben nagy 
elégtétellel vették tudomásul az orosz- 
Szovjet és Kina között létrejött meg- 
nemtámadási szerződés megkötését, a 
melyet ugy Japán, mint Németország 
ugy tekintenek, mint amely leginkább 
alkalmas a Tokió-Berlin tengely meg- 
erősitésére. 

... agn t 

A Royal slágermozgóban holnap, szerdától egy ujabb világsláger: A kis notyautas. 
Shirley Temple, a világhirü gyermeksztárnak legnagyobb sikerü alkotása. Csodás fel- vételek Sanghai kinai negyedében. Rendes helyárakkal: 22 és 27 plusz 6. Diákoknák 
és munkásoknak kedvezmény. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óraor. Legujabb Fix hiradó. 
Ma kedden utoljára: Jean Harlownak. a tragikusan elhunyt fiatal müvésznőnek leg- 
szebb alkotása: A láthatatlan front. Partnerei Gary Grant és Franchot Tone. 

Magyarország betsüle 
értékesebb gesztus, mint a pénz- 
irija a Newyork Times 

(WASHINTON.) Magyarországnak 
azt a szándékát, hogy teljesiteni akar- 
ja Amerikával szemben fennálló tarto- 
zásait, a közvélemány és a sajtó nagy 
elismeréssel és rokonszenvvel fogadta. 
A lapok hatalmas cikkben számolnak 
be a magyar kormány elhatározásáról 
és megállapitják, hogy Magyarország 
az első az összes államok között, amely 
teljesiti fizetési kötelezettségeit Ameri- 
kával szemben. A magyar kormány 
szándékáról azonnal értesitették Roo- 

e öi .z. 

sevelt amerikai elnököt, aki ezzel kap- 
csolatban a következő kijelentést tette: 
„Jó hirt hallottam. Egy nem gazdag or 
szág teljesiti fizetési kötelezettségét, no 
ha még ki sem heverhette a háboru- 
okozta vérveszteségét". A Newyork Ti- 
mes, Amerika egyik legnagyobb lapja 
azt irja, hogy Magyarország becsületes 
sége értékesebb gesztus, mint maga á 
pénzt, amelyet Amerika számára folyó 
sit. 

A Szfirix 
izgalmas bünügyi dráma, főszerepben: LIONEL ATUIL 
a „Panoptikum és „Dr. Crespl büne" fiimek feledhe- 

z tetlen alakitója 

Felakasztotta magát és meghalt 
Magyarorszás sgyorsiró bajnoka 
Németországi tanulmányutja során zsidónak nezték 

és kényszerütlevéllél a határra tolontolták 
(BUDAPEST.) Bogár László 22 éves zó diákot zsidónak nézték, bántalmaz- 

diák Magyarország gyorsiró bajnoka teg ták, majd kényszerutlevéllel határra to- 
nap Makón öngyilkossági szándékból fel loncolták. Ugy látszik ez annyira ha- 
akasztotta magát és mire észrevették tott az érzékenylelkü fiatalemberre, 
már halott volt. A nyomozás során meg hogy bánatában öngyilkosságra szánta 
lepő és tragikus részletek derültek ki az el magát. A makói rendőrség az ügy ki- 
öngyilkosság előzményeiből. Bogár vizsgálása céljából kapcsolatot keresett 
ugyanis nemrég néhány más diák tár- a német birodalmi rendőrséggel, hogy 
saságában tanulmányi kiránduláson volt világosságot deritsen a történtekre. Né- 
Németországban. Itt megrenditő eset metországból azonban mindeddig sem- 
történt a fiatal emberrel. Állitása sze- miféle válasz nem érkezett. 
rint a régi keresztény családból szárma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos ves 
teség érte Kolozsvár magyar társadal 
mát. Ma reggel rövid betegség utá 
56 éves korában váratlanul m 

gel fél 7 órakor kiszenvedett. A halál 
hir városszerte általános megdöbbenés és mély részvétet keltett. 

Antenescu külöszminiszte 
anácskozása Bár dossu Du 

(SINAIA.) A kisantant külügyminiszte 
reinek tanácskozásairól maa este adnak k 
hivatalos közleményt. Antonescu romá 
külügyminiszter tegnap este ötnegyedórá, 
tanácskozást folytatott Bárdossy Lászl 
bukaresti magyar követtel. A külügyminis. 
ter nyilván a középeurópai kérdésről, va- 
lamint a magyar egyenjoguság kérdéséről 
folytatott eszmecserét a magyar követtel. 
A kormány tagjai Tatarescu vezetésével 

ma Sinaiaban utaznak, ahol résztvesznek 
a kisantant-államok képviselőinek tisztele- 
tére rendezendő vecsorán. Délután Sztojadi 
novics jugoszláv és Krofta csehszlovák kül 
ügyminiszterek kihallgatásra jelennek meg 
II. Károly király Öfelségénél. A két kül- 
ügyminisztert a királyi kihallgatásra el. 
kiséri Victor Antonescu külögyminiszter 
is. 

ve 

Meghalt Annu ondra a vi 
láéhirű imisztár 

(BERLIN.) Rövid szenvedés után 
meghalt egyik berlini szanatóriumban 
Anny Ondra, a világhinü német film- 
sztár, Max Schmeling ökölvivó világ- 
bajnok felesége. A kitünő müvésznő ha 
lála nemcsak müvészkörölben, de a vi- 
lág minden részében, ahol szerették és 
becsülték képességeit, nagy részvétet 
keltett. é 
..... 

- Meghosszabbitották Bugnariu tanár 
vizsgálat fogságát. A helyi katonai tör- 
vényszék ma foglalikozott Bugnariu 
Tódor kommunista tanár fogvatartása 
ügyével. Mint ismeretes, Bugnariut a 
hadbiróság már egy izben 1 évi elzá- 
rásra itélte. Néhány héttel ezelőtt bün- 
tettpártolás és államellenes izgatás ci- 
mén a tanár ellen ujból eljárás indult. 
Annak idején a vizsgálóbiró elrendelte 
ellene a 30 napos vizsgálati fogságot, 
ami most járt le és a katonai törvény- 
szék azt egy hónappal ismét meghosz- 
szabbitotta. 
- Halálos kimenetelü autógázolás a V. 

Goldis uccában, Ma reggel 6 óra tájban az 
531. sz. Cluj jelzésü autóbusz, melyet An- 
gel Joan sofőr vezetett, elütött egy közép- 
koru munkáskülsejü férfit, akinek a sze- 
mélyazonosságát még nem tudták meg- 
állapitani. Az autóbusz kerekei sulyos sé- 
rüléseket okoztak a szerencsétlen férfinek. 
Az autóbusz vezetője nem állott meg a gá- 
zolás után, hanem tovább robogott és a 
sulyosan sérült embert Szabó István 460 
Cluj jelzésü autó sofőrje találta meg az 
uttesten és azonnal beszállitott aa klini- 
kára. A férfi, mielőtt mütétet végeztek vol 
na rajta, óriási kinok között kiszenvedett. 
Ruhájában semmiféle igazoló iratot nem 
találtak. A gázoló gépkocsivezető, miután 
a Piata Uniriin hagyta gépét, nyomtalanul 
eltünt, de a II. kerületi rendőrség emBberei 
rövidesen elfogták és megkezdték kihall- 
gatását. ; 

Nyomtatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdája körforgóján, Cluj - Kolozsvár CENZURAT 
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dr. Boronkay Béla papirnagykereske é dő, Zsembery Elvira, a kiváló zongor 
müvésznő férje, a Hargita szövetkez 
alapitó tagja és volt ügyvezető elnök 
a Papyurus cég volt túlajdonosa, aki 
Magyar Zenekonzervatórium gazdaság EEm 

ügyeit mindvégig lelkén viseitee D SZE Boronkay Bélát sulyos epehólyag gyu cCAi ladással, ebből kifolyólag általáno mérgezéssel szállitották be a hely Park szanatóriumba, ahol minden or vosi erőfeszités már hiábavalónak bi zonyult, mert a kiváló ember ma reg An! 
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